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UN GĂLĂŢEAN, 

ATACAT CU SPRAY 

LACRIMOGEN 

DE DOI TÂLHARI
ANCHETĂ. Un incident 

foarte grav, petrecut zilele trecute în 

plin centrul Galaţiului, este de natură 

să pună sub semnul întrebării scopul 

real cu care unii cetăţeni moldoveni 

vin la noi în ţară.  > pag. 04 

10actual
Rovinieta, mai scumpă 
pentru zeci de mii 
de transportatori

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

O întreagă reţea care cuprinde 
inclusiv lucrători vamali a dat o 
lovitură fără precedent Poliţiei 
Galaţi. Mai mulţi funcţionari 
sunt acuzaţi că, folosindu-se de 

acte falsifi cate şi de statutul pe 
care îl aveau în cadrul Biroului 
Vamal de Frontieră Galaţi, au 
sustras sute de baxuri de ţigări 
confi scate în dosarele de con-
trabandă, afl ate în custodia IPJ 
Galaţi. Trei suspecţi au fost deja 
arestaţi. Scenariul demn de fi l-

mele cu gangsteri a fost pus în 
aplicare, susţin anchetatorii, în-
cepând cu anul 2017 şi i-ar fi  avut 
ca protagonişti pe câţiva vameşi 
gălăţeni, care aveau acces şi la do-
cumente, şi la mărfurile confi s-
cate în dosarele de contrabandă.  
> pag. 03

Depozitul Poliţiei Galaţi 
a fost jefuit de vameşi

04eveniment
Restricţii 
vestimentare 
la Primăria Galaţi

valuta BNR

€4,64  

$4,00 
Cursul de schimb valutar

la data de 22.08.2018
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MEDICII, ŞOCAŢI DE STAREA ÎN CARE LE-AU PRELUAT > EVENIMENT/05

FILME            

PE GRATIS,           

ÎN  AER LIBER, 

PENTRU TOŢI
CINEMA. Gălăţenii sunt 

aşteptaţi la fi lm în aer liber, întrucât 

Caravana TIFF ajunge în acest sfârşit 

de săptămână la Galaţi. În program 

sunt cuprinse trei fi lme, iar proiecţiile 

vor avea loc pe esplanada Casei de 

Cultură.  > pag. 11 

24observator
Proiect cultural: 
România pe hârtie, 
în 100 de chipuri

ASTĂZI

ÎN STAŢIA DE AUTOBUZ

CANTEMIRCANTEMIR

VENIM VENIM 
ÎN CARTIERULÎN CARTIERUL

23 AUGUST 2018,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

Caz şocant în plin centrul oraşului. O femeie 

de 23 de ani şi-a abandonat, într-o cameră 

infectă, cele două fetiţe pe care le are. 

Tânăra, care nu poate fi  numită mamă, a 

plecat de mai multe zile de acasă şi doar 

spiritul de observaţie al unei vecine le-a 

salvat pe cele două fete. Îngrozitor de 

malnutrite, copilele se refac acum la spital. 

. Teodora Miron
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editorial
viaţa liberă 
Ce pedeapsă dai cuiva 
care-şi lasă copiii să moară de foame?

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Sistemul românesc te supune la 
zeci de încercări şi te verifi că până 
la a şaptea spiţă dacă îndrăzneşti să 
vrei să adopţi un copil abandonat. 
Pentru a deveni însă părinte biolo-
gic nu ai nevoie de nicio aprobare, 
nu te verifi că nimeni, aşa că orici-
ne poate aduce pe lume un sufl et 
de care îşi poate bate apoi joc după 
bunul plac. 

 Cazul fetiţelor de un an, respec-
tiv patru ani, abandonate de mamă 
în casă, într-o mizerie cruntă, este o 
dovadă vie că familiile cu copii, mai 
ales când părinţii au vârste extrem 
de fragede, ar trebui cumva monito-

rizate.  Femeia care a făcut oribilul 
gest are doar 23 de ani, iar fata ei 
cea mare are deja patru. Nimeni nu 
a întrebat-o din ce trăieşte, cu ce îşi 
întreţine şi hrăneşte fata. Aşa că, a 
mai adus pe lume un copil, tentată 
probabil de încasarea alocaţiei. Ba-
nii primiţi de la stat au fost, cel mai 
probabil, cheltuiţi de mamă pentru 
bunul plac, mărturie fi ind zecile de 
chiştoace de ţigări aruncate în casă. 
Pe lângă resturile de ţigări, haine-
le murdare şi resturile de mâncare 
abandonate pe pardoseală contri-
buie la tabloul apocaliptic în care 
cele două sufl ete nevinovate şi-au 
dus, până acum două zile, traiul. 
Norocul lor a fost o vecină care a 
încercat, de mai multe ori chiar, să 

Teodora 

Miron

o aducă pe mamă pe calea cea bună. 
Când a descoperit însă în ce focar 
de infecţie erau ţinute copilele, nu 
a putut sta deoparte şi a luat atitu-
dine. Femeia a fost şocată să vadă 
că pe masă colcăiau viermii, iar una 
dintre fete avea temperatură de pes-
te 40 de grade C. Micuţele au ajuns, 
într-un fi nal, la spital. Mizeria din 
casă însă, dăinuie, iar pe masă încă 
sunt caserole de mâncare, cumpă-
rată de la supermarket, care a muce-
găit, semn că stă de zile bune acolo. 
Mai mult, mâncarea - salată beouf, 
sarmale, salam etc. - nu era indicată 
pentru cei doi copii, dovadă că tână-
ra s-a gândit doar la bunăstarea ei, 
nu şi la cea a fi inţelor pe care le-a 
adus pe lume. Iar asta se vede clar 

maxime

“
Nu poţi acuza 

gravitaţia când 

dragostea te 

doboară

ALBERT EINSTEIN

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

sinaxar
23.08.2018

u Sf. Mc. Lup; 

Sf. Sfi nţit Mc. Irineu

înapoi
Asasinii bugetari

 DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro 

Liviu Dragnea a fost primit u

acum două seri de doamna 
Stoicescu de la Antena 3 pentru 
a povesti că anul trecut, prin 
aprilie, a fost urmărit de patru 
asasini, cazați special pentru caz 
la Athenee Palace din București. 
Desprindem de aici mii de 
învățăminte, însă mă voi rezuma 
doar la câteva. 

Nota Bene: președintele u

Camerei Deputaților ar paria pe 
cunoștințele doamnei Vio de la 
Palatul Victoria (deci nu pe cine 
știe ce) că acel careu de sicarios 
ar fi  în solda unei personalități 
planetare. La nea Gică Soroș, 
americanul maghiar, face referire. 
Apropo, bre, miliardaru’ vieții, 
mie când îmi dai banii ăia din 
februarie 2017? Las-o naibii de 

treabă, s-a umplut infl ația de muci 
la nas, au crescut facturile... 

1. De ce patru inși pentru o u

ecuație atât de simplă, în teorie? 
Doar n-o fi  teleormăneanul ca 
bătăușii din fi lme, gen Bruce 
Willis sau Liam Neeson... Deja îmi 
miroase a inițiativă bugetară – 
unul cară arma, altul o șterge, un 
al treilea fi lează victima și ultimul 
apasă pe trăgaci. 

 2. Athenee Palace, monșer?  u

Nu e prea mult, ori ne împușcăm, 
ori facem turism la all-inclusive? 
Oare au și piscină la acel hotel? 
Desigur, doar n-o fi  pensiune de 
două margarete. La motel sau la 
hostel n-ar fi  încăput? Prea mari 
sunt pretențiile pentru – iată, se 
dovedește acum, dacă Dragnea 
spune adevărul – niște amatori! 
Trimite-mă s-o deranjez pe Monica 
Bellucci, iar dacă nu reușesc nici 
măcar să-i simt parfumul, mă 

mai omenești cu fructe de mare și 
șampanie?

 3. De unde știe mustăciosul că u

Soroș i-ar fi  angajat pe prostălăii 
care nu sunt în stare nici măcar 
să tragă apa la veceu? Mi-a șoptit 
o cameristă, fostă colegă de seral 
cu doamna Vio de la Palatul 
Victoria, că asasinii lu’ stavrid 
au lăsat mizerie în cameră, bașca 
nu pricepe de ce a fost nevoie 
să stea patru inși într-un pat 
matrimonial. Huo, alde minți 
deschise și foarte îmbârligate, nu 
vă e puțin rușine!?

 4. Asta, cu adevărat u

diversiune, nu ca aia cu revenirea 
lui Mârlanu’ de la Trăsniții sau cu 
plecarea Mihaelei Rădulescu de la 
Pro TV. Ne mai hlizim, mai facem 
poante pe seama hamsterului, iar 
ecourile serii amare de 10 august 
2018 se estompează. Are consilieri 
mișto Dragnea, nu glumă.

 ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro 

Are trei picioare. Merge aşa. 
Nu, are patru picioare. Dar unul, 
dreptul din faţă, îi atârnă inert, 
inutil. Văd că nu-l poate pune pe 
pământ, pe asfalt. Şi nici nu poate 
scăpa de el. Oare îl doare? Mă uit 
în ochii lui. Nu plânge. Dacă nu 
plânge, înseamnă că nu-l doare. 
Aşa cred eu. Dar dacă-l doare, 
însă nu plânge? E posibil, nu? Dar 
dacă nu ştie să plângă? E posibil, 
da? Vrea să traverseze cu ceilalţi. 
Că nu-i singur. E cu mulţi fraţi, 
cu multe surori, cu mulţi mari, 
cu mulţi mici...Şi, pentru că 
merge şchiopătând, rămâne me-
reu în urma grupului...(Nu spun 

în urma haitei. Fiindcă haită-i 
adunătura asta de infractori cu 
faţă umană, de imbecili care se 
agaţă de oricine, scuipă automo-
bile, urlă, deranjează...da, aici, 
în intersecţia de la penultima 
staţie e traseului 9, spre cimitir. 
Nimeni nu zice nimic. Poliţia-i 
liberă. Ori n-are prerogative. Ori 
are, dar nu se bagă...Ce mizera-
bili! Iată-i, scandalizează tot, fac 
circ în mijlocul intersecţiei, ni-
meni nu-i ca ei! Sigur că da, mă 
bag eu, mă bag respectuos, cer 
o explicaţie...văd pumnii şi simt 
vocabularul contondent, plin de 
aroganţă şi zoaie...şi mi se face 
părul măciucă, şi aleg fuga, scap 
cu fuga, nu mai vreau să respir 
aerul din jurul acestor cretini cu 

bacalaureat la anul şi la mulţi ani, 
cu limuzine şi părinţi fondatori 
ai celebrei rostiri din Lăpuşnea-
nul lui Negruzzi!)...Sigur că da, 
scap cu fuga printre blocuri...şi-l 
ajung din urmă pe prietenul meu 
cu trei picioare. Cam din zece în 
zece metri, câinele se opreşte, se 
aşează pe burtă şi-şi "studiază“ 
piciorul defect. Sigur, îi pare rău 
că nu şi-l poate controla, că nu 
şi-l mai poate folosi. Mă surprin-
de privindu-l. Îl surprind privin-
du-mă. Şi atât. Se ridică încet şi 
pleacă după grup. Merge greu, 
din ce în ce mai greu. N-am ce 
să-i fac. Ori, mai bine zis, nu ştiu 
ce să-i fac. Iată, unul mai griju-
liu îşi încetineşte alergarea şi-l 
aşteaptă pe cel beteag. Apoi, ca 

într-un spital de campanie, îi mi-
roase piciorul inert, parcă ar vrea 
să-l sprijine, să-i ia pe spinare, să-l 
ajute într-un fel sau altul, numai 
să nu rămână singur, în urma 
tuturor şi în urma vieţii. Încet, 
din ce în ce mai încet, coteşte la 
stânga, spre veşnicele tomberoa-
ne comune, simboluri ale curăţe-
niei omeneşti. Din dreapta, din-
spre Dormitorul "Sfântul Lazăr“, 
se apropie un cetăţean fascinant 
prin straniul fi gurii şi al ţinutei. 
Zici că-i Luca Serafi m al lui Lau-
renţiu Fulga. Iată, câinele dă din 
coadă, semn că se cunosc. Omul 
adună câinele în braţe, îşi roteşte 
ochii negri şi pleacă într-o direc-
ţie opusă. Mai târziu, afl u din ziar 
că a dus câinele la reparat.  .

tragedia
Pentru ca să nu rămână în urma Vieţii

divina

în greutatea celor două fete, de şase, 
respectiv 11 kilograme.  

 Dacă tatăl nu se va putea ocupa 
cum trebuie de ele, micuţele vor 
ajunge, cel mai probabil, în grija 
statului. Cea care le-a dat viaţă, că 
mamă nu prea ne vine să-i spunem, 
mai poate aduce pe lume încă unul, 
doi sau trei copii, pe care îi va tra-
ta la fel. Până când fetele vor avea 
şansa să ajungă într-o altă familie, 
vor mai trece ani buni. Şi asta pen-
tru că sistemul este de aşa natură, 
încât nu prevede pedepse sufi cient 
de mari pentru cei care nu pot fi  
numiţi nici măcar oameni, d-apoi 
părinţi. De fapt, ce pedeapsă ar fi  
sufi cientă pentru ceea ce a făcut 
această femeie?! .

nec plus ultra
Psalmul Veşniciei 

Trecătoare

ION ZIMBRU (RECHIZITORIU UNIC) 

(!) acesta-i adevărul unic, chiar dacă ştiu că (nu) te doare:
 tot ce-i vremelnic se repetă-ntr-o veşnicie trecătoare,
 iese din sine, intră-n sine, merge cu spatele-nainte,
 are în faţă-ntreg trecutul cu stele stinse şi murinde,
 cu stele proaspete şi nalte, scâncind în scutecele-albastre
 ale apropierii strâmte şi pardosite cu dezastre,
 ale instinctelor primare şi-ale credinţei că se poate
 scruta de unde până unde, de ce şi când şi cum se cade (!)
 (!) acesta-i falsul gratis, unic, plătit cu viaţă şi cu moarte,
 luat în râs şi-n plâns, de parcă n-ar fi  primejdie – fi reşte,
 mă-nşel cu gândul şi cu visul că mai e mult până departe,
 până când scutecele roşii mi-or spune că se-ntrezăreşte
 sfârşitul care e totuna cu începutul...prin urmare,
 tot ce-i vremelnic se repetă-ntr-o veşnicie trecătoare (!)

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede
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Depozitul Poliţiei Galaţi 
a fost jefuit de vameşi
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 O întreagă reţea care cuprinde 

inclusiv lucrători vamali a dat o 

lovitură fără precedent Poliţiei 

Galaţi. Mai mulţi funcţionari sunt 

acuzaţi că, folosindu-se de acte 

falsifi cate şi de statutul pe care îl 

aveau în cadrul Biroului Vamal de 

Frontieră Galaţi, au sustras sute 

de baxuri de ţigări confi scate 

în dosarele de contrabandă, 

afl ate în custodia IPJ Galaţi. Trei 

suspecţi au fost deja arestaţi.  

Scenariul demn de fi lmele cu 
gangsteri a fost pus în aplicare, 
susţin anchetatorii, începând cu 

anul 2017 şi i-ar fi  avut ca pro-
tagonişti pe câţiva vameşi gălă-
ţeni, care aveau acces şi la docu-
mente, şi la mărfurile confi scate 
în dosarele de contrabandă. 

Astfel, susţin poliţiştii şi pro-
curorii, „cei doi ar fi   folosit mai 
multe adrese emise de Biroul 
Vamal de Frontieră Galaţi, pre-
cum şi fotocopii ale unor decizii 
penale pronunţate de instanţe-
le gălăţene, contrafăcute prin 
inserarea unor menţiuni neco-
respunzătoare adevărului şi, în 
baza acestora, ar fi  solicitat In-
spectoratului de Poliţie Judeţean 
Galaţi predarea cantităţilor de 
ţigări indisponibilizate de orga-
nele de poliţie în mai multe do-

sare penale de contrabandă“, se 
arată în comunicatul emis ieri, 
22 august, de IPJ Galaţi, la capă-
tul unei anchete care a culminat 
cu zece percheziţii în locaţiile 
frecventate de suspecţi. 

 Cu ajutorul documentelor 
contrafăcute şi în virtutea ca-
lităţii ofi ciale pe care o aveau, 
vameşii au convins un poliţist de 
la IPJ Galaţi să scoată din depozi-
tul cu mărfuri confi scate nu mai 
puţin de 340 de baxuri de ţigări 
provenite din contrabandă, pe 
care le-au luat. 

Mai mult, nici verifi cările fă-
cute la Biroul Vamal Galaţi nu au 
avut rezultate mai îmbucurătoa-
re, din gestiunea unui lucrător 

constatându-se lipsa a 2.248 de 
baxuri de ţigări, marfă a cărei 
destinaţie poliţiştii urmând să 
o stabilească. 

Cinci persoane au fost duse 
la audieri în urma percheziţi-
ilor care au avut loc la Galaţi, 
procurorii Parchetului de pe 
lângă Judecătorie emiţând or-
donanţe de reţinere pentru trei 
dintre ele. Cererile de arestare 
preventivă au fost admise de 
judecători, cercetările conti-
nuând în amplul dosar deschis 
pentru contrabandă, fals mate-
rial în înscrisuri ofi ciale şi uz 
de fals, fals intelectual şi abuz 
în serviciu, toate în formă con-
tinuată. .

CONTRABANDA CU ŢIGĂRI, DUSĂ LA ALT NIVEL  .  ANCHETĂ

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un vânător din Negrileşti are 
probleme cu legea după ce, timp 
de aproape o lună, şi-ar fi  exer-
citat ocupaţia fără a avea autori-
zaţie. Poliţiştii spun că bărbatul, 
în vârstă de 51 de ani, posesor de 
armă neletală, ar fi  descins de mai 
multe ori pe fondul de vânătoare 

în perioada 31 iulie - 21 august, 
după păsări, dar nu obţinuse au-
torizaţie şi permis. El este acum 
cercetat pentru braconaj şi uz de 
armă fără drept. .

online

 DE ASTĂZI, TRAFIC 

NORMAL PE 

OŢELARILOR
LUCRĂRI. Începând 

din această dimineaţă, potrivit 

autorităţilor locale, va fi  reluat trafi cul 

normal pe bulevardul Oţelarilor, între 

strada Brăilei şi bulevardul Galaţi. 

Lucrările de asfaltare, executate 

de Serviciul Public Ecosal, au 

restricţionat pentru două zile trafi cul 

auto afectând, totodată, şi transportul 

public local. Mai mulţi cetăţeni ne-

au sunat la redacţie revoltaţi că au 

aşteptat degeaba în staţii, pentru că 

restricţiile nu au fost anunţate din 

vreme, iar autobuzele care au venit 

erau aglomerate. Reprezentanţii SC 

Transurb ne-au declarat că, la capătul 

de linie Micro 19, au fost lipite anunţuri 

care îi informau pe călători că, din 

cauza lucrărilor afl ate în desfăşurare, 

există neconcordanţe în grafi cele 

traseelor 14, 29 şi 105, şi că mijloacele 

de transport care deservesc aceste 

trasee vor întoarce la Cinema Dacia 

(capăt tramvai). Ideal ar fi  ca a doua 

etapă a lucrărilor, care presupune 

asfaltarea bulevardului Oţelarilor pe 

sensul de mers către strada Brăilei, să 

fi e anunţată din vreme. . A.M. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 23 august, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Brăilei, Siderurgiştilor şi 

Domnească. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în dreptul localităţilor Independenţa 

şi Barcea, pe DN 24 D, la Bălăbă-

neşti, iar pe DN 26, în localităţile 

Tătarca şi Vlădeşti. Pe DE 581, o 

autospecială cu radar va fi  ampla-

sată pe raza localităţii Cosmeşti, iar 

pe DJ 251, la Slobozia Conachi şi 

Matca.  . M. Constandache

braconaj
Vânătoare ilegală la Negrileşti P
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 DOUĂ FEMEI, 

RĂNITE                        

PE STRADA 

COMBINATULUI
ACCIDENT. Două 
femei au fost rănite şi trei 
autoturisme, avariate, în urma 
unui accident rutier petrecut 
pe strada Combinatului din 
Galaţi. Impactul a fost provocat 
de un şofer de 36 de ani 
despre care poliţiştii susţin 
că nu ar fi  respectat distanţa 
regulamentară faţă de maşina 
care circula în faţa sa şi ar fi  
acroşat-o, proiectând-o apoi 
în altă maşină, care circula în 
acelaşi sens. În urma ciocnirii 
dintre cele trei vehicule, două 
femei, de 19 şi respectiv 44 
de ani, pasagere în primul şi 
respectiv al doilea autoturism, au 
fost rănite şi au necesitat îngrijiri 
medicale. Niciunul dintre şoferi 
nu consumase alcool. Poliţiştii 
au deschis un dosar penal 
pentru vătămare corporală din 
culpă.   . M. Constandache 

DN 25, blocat 
din cauza 
unui accident 

IMPACT. Trafi cul rutier pe DN 25, 

la ieşirea din comuna Independenţa către 

Tecuci, a fost blocat ieri din cauza unui eveni-

ment rutier în care a fost implicată o cisternă 

cu azotat de amoniu. Potrivit primelor infor-

maţii, vehiculul ar fi  acroşat o vacă afl ată pe 

carosabil, în urma impactului poliţiştii rutieri 

închizând trafi cul. Cozile de autoturisme s-au 

întins pe sute de metri, pe ambele sensuri, 

cât timp cei de la ISU au verifi cat cisterna, 

pentru a stabili dacă au avut loc avarii şi 

scurgeri. Din fericire, nu a fost cazul, poliţiştii 

dând drumul la trafi c imediat după fi nalizarea 

cercetărilor.  . M. Constandache

Un gălăţean, atacat 
cu spray lacrimogen 
de doi tâlhari
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un incident foarte grav, petre-
cut zilele trecute în plin centrul 
Galaţiului, este de natură să pună 
sub semnul întrebării scopul real 
cu care unii cetăţeni moldoveni 
vin la noi în ţară. S-a întâmplat 
luni, 20 august, în jurul prânzu-
lui, într-un bloc de pe strada Ar-
mata Poporului. Un gălăţean care 
locuieşte în respectivul imobil a 

avut şocul ca în momentul în care 
a deschis uşa apartamentului, ca 
să intre în casă, din locuinţă au 
ţâşnit doi indivizi pe care susţine 
că nu îi cunoştea. Bărbaţii nu au 
stat la discuţii şi în timp ce fugeau 
pe scări, i-au pulverizat proprie-
tarului năucit spray lacrimogen, 
astfel ca acesta să nu poată reac-
ţiona imediat. Gălăţeanul a sunat 
la poliţie, sesizarea alertând an-
chetatori nu doar de la noi, ci şi 
din judeţele Brăila şi Constanţa, 

unde existau indicii că s-ar fi  în-
dreptat cei doi necunoscuţi. 

„În cursul zilei de marţi, au 
fost depistaţi şi conduşi la sediul 
poliţiei, doi bărbaţi suspectaţi 
de comiterea faptelor mai sus 
menţionate. 

După verifi carea identităţii 
acestora, poliţiştii au constatat 
că unul dintre ei a folosit un 
document de identitate contra-
făcut, pentru a se legitima“, a 
explicat comisarul-şef Gabriela 

Costin, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Galaţi. Basarabenii, de 28 şi 
respectiv 29 de ani, acuzaţi că ar 
fi  intrat în apartamentul gălăţea-
nului cu chei potrivite, au fost re-
ţinuţi, urmând ca procurorii să 
ceară arestarea lor pentru ten-
tativă la tâlhărie califi cată, fals 
privind identitatea, fals material 
în înscrisuri ofi ciale şi uz de fals 
în formă continuată, precum şi 
trecere frauduloasă a frontierei 
de stat. .

CETĂŢENI MOLDOVENI, „ACOPERIŢI“ ÎN GALAŢI  .  ANCHETĂ

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

„Prin prezenta vă anunţăm că 
accesul în sediul Primăriei muni-
cipiului Galaţi, precum şi în sedi-
ile celorlalte instituţii publice nu 
este permis cu ţinută indecentă 
precum: îmbrăcăminte de plajă 
(papuci de plajă, şort etc.) îmbră-
căminte cu caracter ofensator, 
vulgar, haine cu desene sugestive, 
slogane. Cu respect, primar Ionuţ 
Florin Pucheanu”, scrie mare, 
roşu cu majuscule, pe un afi ş lipit 
de uşa sediului Primăriei munici-
piului Galaţi. 

Nu ştim dacă Primăria face 
referire la mesajele purtate la re-
centele protestele împotriva gu-

vernanţilor, dar ne întrebăm de 
ce abia acum, când vara este pe 
sfârşite, cere dintr-odată „decen-
ţă” din partea cetăţenilor.

Nu am găsit un asemenea anunţ 
lipit şi la Direcţia de Fiscalitate de 
la Romarta, dar, având în vedere 
că restricţiile vestimentare vizea-
ză toate instituţiile Primăriei, ne 
întrebăm de ce un contribuabil nu 
ar putea veni să-şi plătească impo-
zitele locale în şlapi şi şort? Iar mai 
apoi să meargă să se bucure de fa-
cilităţile de la Plaja "Dunărea“?!

N.R. La închiderea ediţiei, am 
afl at că Primăria a schimbat anun-
ţul cu pricina, cel nou incluzând 
doar interdicţia de a intra în pan-
taloni scurţi, cu şlapi sau o ţinută 
sumară.  .

Restricţii vestimentare la Primăria Galaţi
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Două fetiţe abandonate 
de propria mamă, 
moarte de foame
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Caz şocant în plin centrul 

oraşului. O femeie de 23 de ani 

şi-a abandonat, într-o cameră 

infectă, cele două fetiţe pe care 

le are. Tânăra, care nu poate 

fi  numită mamă, a plecat de 

mai multe zile de acasă şi doar 

spiritul de observaţie al unei 

vecine le-a salvat pe cele două 

fete. Micuţele, în vârstă de un an, 

respectiv patru ani, au fost lăsate 

singure încă de duminică, dar 

mizeria cruntă din camera în care 

au fost găsite arată că tânăra de 

23 de ani nu s-a ocupat niciodată 

de curăţenie. Mai mult, mâncarea 

de pe masă, mucegăită şi plină 

de viermi, indică faptul că femeia 

nu s-a preocupat de mult timp de 

hrana fetelor. 

Mihaela Abraşu, mamă şi bu-
nică, a ţinut-o sub observaţie pe 
mai tânăra ei vecină mai mult 
timp, încercând să o înveţe de 
bine. Aşa a reuşit să îşi dea sea-
ma că de duminică femeia nu a 
mai trecut pe acasă. A intrat în 
panică şi a luat legătura cu tatăl 
fetelor, care lucrează într-o altă 
localitate. „Am făcut patrulă pe 
stradă şi aşa am realizat că nu a 
mai venit acasă. Am luat legătura 
cu tatăl fetelor pe internet. Mi-a 
spus unde este posibil să găsesc 
o cheie de la casă şi i-am adus la 
cunoştinţă că o să iau fetele. Am 
rămas şocată când am văzut în ce 
mizerie trăiesc. Şi-a abandonat şi 
fetele, şi tatăl, care este bolnav. Pe 
masă am găsit mâncare mucegă-
ită, cu viermi. E greu de descris 
în cuvinte în ce condiţii stăteau 

copilele. Cea mică avea tempera-
tură 40,7. Am intrat în panică şi 
am decis să le iau de acolo”, ne-a 
povestit Mihaela Abraşu.

 Imaginea din camera în care 
au fost găsite fetiţele este greu de 
descris. Haine murdare arunca-
te pe jos, o balie cu apă pusă în 
mijlocul drumului, o masă plină 
cu mâncare mucegăită şi plină de 
viermi, toate conturează o ima-
gine din fi lme de groază. Doar 
instinctul matern al Mihaelei 
Abraşu a fost salvarea celor două 
minore, care acum sunt în grija 
medicilor de la Spitalul de Pedia-
trie. Alături de ele este şi tatăl lor, 
venit de urgenţă în oraş. „Lucrez 
în altă localitate şi vin mai rar 
acasă. Ultima dată când am venit 
nu m-a primit în casă, deşi sun-
tem căsătoriţi, dar ţineam legă-
tura cu ea la telefon. Îmi spunea 
că face curat şi are grijă de fete. 
Acum am înţeles că are un iubit şi 
a plecat cu el. Mă bucur că fetele 
sunt mai bine şi vreau să le iau 
eu în grijă. Am depus plângere la 
poliţie împotriva soţiei mele, de 
care vreau să şi divorţez, şi sper 
să fi e decăzută din drepturi”, ne-a 
spus Iulian Mitu, tatăl celor două 
micuţe.

 Caz şocant 
şi pentru medici 

Imediat ce a afl at în ce condi-
ţii stau fetele lui, Iulian Mitu a 
cerut ajutorul celor de la Direcţia 
de Asistenţă Socială şi Protecţia 
Copilului Galaţi. „L-am sfătuit să 
meargă la Spitalul de Copii, iar 
noi am depus o plângere la poli-
ţie. Facem anchetă acum pentru 
a identifi ca familia extinsă pen-
tru că tatăl singur nu se va putea 

ocupa de ele, lucrând într-o altă 
localitate. Dacă nu vom identifi ca 
persoane din familia extinsă, fe-
tele vor fi  preluate în sistem. Nu 
am avut niciodată un astfel de caz 
de malnutriţie”, ne-a explicat Ga-
briela Ghermănaşu, asistent soci-
al la DGASPC Galaţi.

Micuţele au ajuns la spital, iar 
medicii au fost şocaţi când le-au 
văzut, mai ales că cea mică, în 
vârstă de un an, are doar şase ki-
lograme, iar cea mare, de patru 
ani, are 11 kilograme. „Fetele au 
fost aduse într-o stare deplorabilă 
de igienă, deshidratate, malnutri-
te şi cu temperatură foarte mare. 
Au fost internate de urgenţă pe 
Secţia de Terapie Intensivă, iar 
acum starea lor s-a ameliorat. Vor 
rămâne sub observaţie”, ne-a de-
clarat Silvia Constantin Dinescu, 
medic la Spitalul de Pediatrie.

 Nepăsare 
care traumatizează 

Tânăra de 23 de ani a plecat 
fără să îi pese că în urmă lasă doi 
copii şi un tată grav bolnav. Fete-
le sunt acum pe mâini bune, dar 
tatăl femeii a rămas al nimănui. 
Noroc că vecinii au sufl et mare 
şi îi mai duc un blid de mâncare. 
Bărbatul a început să plângă a 
deznădejde imediat ce a văzut 
că cineva i-a intrat în curte. Ve-
cinii vor acum să îl ajute şi pe 
el şi încearcă să îl interneze la 
un azil, mai ales că sunt conşti-
enţi că tânăra nu se va întoarce 
prea curând. Acest lucru ne-a 
fost certifi cat şi de Iulian Mitu. 
„Mi-a dat un sms şi mi-a spus să 
fac ce vreau cu fetele şi că va mai 
suna ea să întrebe de ele”, ne-a 
spus tânărul.

 Că are sau nu de gând să re-
vină în casa pe care a refuzat 
să o întreţină, transformând-o 
astfel într-un adevărat focar de 
infecţie, gălăţeanca va da soco-
teală în faţa oamenilor legii. Şi 
asta pentru că pe numele său 
au fost depuse plângeri atât din 
partea asistenţilor sociali, cât 
şi din partea soţului. „În cauză 
s-a întocmit dosar de cercetare 
penală sub aspectul săvârşirii 
infracţiunii de abandon de fa-
milie”, ne-a declarat cms. şef. 
Gabriela Costin, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Galaţi.

 Indiferent ce pedeapsă va 
primi tânăra, trauma prin care 
au trecut cele două fetiţe va fi  
greu de reparat. Acestea vor 
primi consiliere psihologică, 
dar amintirile din casa groazei 
le vor rămâne probabil veşnic 
întipărite în minte. .

MEDICII, ŞOCAŢI DE STAREA ÎN CARE LE-AU PRELUAT  .  INUMAN  

Mihaela Abraşu ne arată viermii din mâncarea găsită pe masău

 LA SPITAL DUPĂ 

O NEACORDARE 

DE PRIORITATE 
ACCIDENT. Trei persoane 

au ajuns la spital, marţi seară, după ce 

maşinile în care se afl au s-au ciocnit 

pe drumul judeţean dintre Smârdan 

şi Schela. Vinovat de producerea 

accidentului este un bărbat de 61 de ani 

”Bărbatul a intrat cu autoturismul într-un 

refugiu de pe marginea drumului şi a 

vrut să întoarcă, dar nu s-a asigurat la 

revenirea pe drumul judeţean şi a  intrat 

în coliziune cu un alt autoturism condus 

de un bărbat de 20 de ani. Autoturismul 

lovit a ieşit în afara părţii carosabile 

şi a ajuns într-un şanţ”, ne-a explicat 

cms. şef Gabriela Costin, purtătorul de 

cuvânt al IPJ Galaţi. În urma impactului, 

cei doi şoferi, dar şi o femeie de 51 de 

ani, pasageră în autoturismul lovit, au 

fost răniţi şi au fost transportaţi la spital 

pentru îngrijiri medicale de specialitate. 

Poliţiştii, care au stabilit că niciunul 

dintre şoferi nu a consumat alcool, 

au deschis dosar penal pe numele 

bărbatului de 61 de ani, sub aspectul 

săvârşirii infracţiunii de vătămare 

corporală din culpă.  . T. Miron 

’
Am rămas şocată 

când am văzut în 

ce mizerie trăiesc. 

Şi-a abandonat şi 

fetele, şi tatăl, care 

este bolnav. Pe masă 

am găsit mâncare 

mucegăită, cu viermi. 

MIHAELA ABRAŞU
vecină
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Din dragoste, 
o gălăţeancă a ajuns 
să trăiască în Fâşia Gaza
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Îmbrăcată într-o frumoasă 

rochie tradiţională palestiniană, 

dar purtând pe cap o înfl orată 

basma românească, gălăţeanca 

Elena Albohaisi nu poate trece 

neobservată printre localnicii 

din Fâşia Gaza, şi este adesea 

„asaltată“ de copii care vor 

să se fotografi eze cu ea. 

Colaboratoare a Sallam Center 

for Languages din Gaza - o 

adevărată şcoală multilingvă 

cu o tradiţie de 50 de ani, Elena 

a avut parte de o surpriză 

emoţionantă: puştii de la grupa 

mică i-au cântat „Mawtini“ - 

„Patria mea“, ca unui preşedinte 

de stat. 

Pe gălăţeanca Elena Albohaisi 
am descoperit-o într-un clip de 
promovare a cursurilor de vară 
la Sallam Center for Languages - 
centrul pentru limbi străine din 
Fâşia Gaza, postat pe pagina de 
Facebook. Fascinată încă din ado-
lescenţă de cultura arabă, Elena, 
absolventă de studii economice 
şi juridice, a ajuns în Fâşia Gaza 
în ianuarie 2017 şi a reuşit să se 
integreze în comunitate. Merită 
să-i afl aţi povestea.

 „Nu există loc sigur“ 
Decizia de a trăi într-un loc 

atât de nesigur cum este Fâşia 
Gaza nu a fost difi cilă, spune ea, 

ci doar spontană: „Cred că nică-
ieri în lume nu există un loc sigur. 
În 2016, când mă afl am în Italia, 
la o selecţie pentru un doctorat, 
am supravieţuit unui cutremur 
foarte puternic, de magnitudine 
5,9 grade pe scara Richter. Cred în 
destin sau al-qadar, adică nimic 
nu este întâmplător, iar dacă ne 
afl ăm într-un anumit loc sau în-
tâlnim anumiţi oameni este pen-
tru un anumit scop deja stabilit. 
Prezentul ne oferă întotdeauna 
indicii despre ceea ce se va în-
tâmpla în viitor. Depinde de noi 
dacă le observăm sau nu“, afi rmă 
Elena.

Alături de soţul ei, care este 
cetăţean al Fâşiei Gaza, dar năs-
cut şi crescut în Arabia Saudită, 
a ajuns în această zonă dinspre 
Egipt, prin punctul de trecere 
Rafah. „Călătoria din Cairo prin 
peninsula Sinai şi traversarea Ca-
nalului Suez au fost experienţe 
inedite şi interesante. Este uimi-
tor să vezi deşertul din taxi, de o 
parte şi de alta a şoselei dune de 
nisip, iar din loc în loc să zăreşti 
câte o oază“, îşi aminteşte Elena.

 Viaţa în Deir al-Balah 
Elena şi soţul ei se afl ă în cen-

trul Fâşiei Gaza, în oraşul me-
diteranean Deir al-Balah, adică 
„Mănăstirea curmalelor“ - nume 
care provine de la o mănăstire 
construită aici de un călugăr creş-
tin în secolul al IV-lea d.Hr., peisaj 
în care predomină palmierii.

„Viaţa aici este plină de con-
traste, este o călătorie în timp, pe 
vremea copilăriei mele, când îmi 
vizitam bunicii din provincie. De 
asemenea, retrăiesc momente din 
vremea comunismului, când fur-
nizarea energiei electrice era con-
diţionată şi se foloseau buteliile.

Mi s-a întâmplat să fi u între-
bată, de un vânzător de legume 
din piaţă, de unde sunt. După ce 
i-am răspuns că sunt din Româ-
nia îmi spune zâmbind încântat: 
„Ceauşescu era prietenul lui Yas-
ser Arafat“.

„Am fost fericită să văd mătă-
niile masbaha, pe care bunul meu 
prieten palestinian a avut privile-
giul de a le primi cadou chiar de 
la Yasser Arafat, simbolul Palesti-
nei“, ne-a povestit Elena.

„Fâşia este superbă din punct 
de vedere natural, însă probleme-
le economice, ecologice, sociale o 
fac să fi e o adevărată provocare. 
Nu înţeleg sensul războaielor. Mi-
aş dori să fi e pace şi sunt împotriva 
violenţei în general. Nu vreau să 
fi u implicată în nicio dezbatere 
pe această temă, nu sunt rasistă 
şi nu-mi place politica“, a ţinut să 
sublinieze gălăţeanca. Este con-
vinsă că graniţele pot fi  deschise 
prin educaţie, deoarece palestini-
enii au o inteligenţă nativă, sunt 
foarte talentaţi şi inventivi.

 Implicarea în educaţie 
În opinia Elenei, ceea ce face di-

ferenţa între diferite culturi este 

doar nivelul de educaţie din şcoli, 
dar şi din familii. Tocmai de aceea 
se mândreşte cu o frumoasă cola-
borare cu Centrul Sallam pentru 
limbi străine din Gaza, o adevărată 
şcoală multilingvă, cu o tradiţie de 
jumătate de secol. Colaborarea ei 
vizează atât traducerile, cât şi un 
proiect de promovare a cursurilor 
de vară de limbi străine. „În acest 
proiect, am calitatea de invitat spe-
cial pentru un schimb de experi-
enţă şi întâlniri cu cursanţii. În 
vizitele mele prin sălile de curs, am 
avut plăcerea să fi u întâmpinată de 
grupa mică de copii pe versurile şi 
muzica «Mawtini» - «Patria mea». 
Au reuşit să mă facă să mă simt ca 
un preşedinte de stat... cu lacrimi 
de emoţie“, ne-a mărturisit Elena. 
Mai mult, există şi o propunere de 
proiect cu Universitatea Islamică, 
interesată de un trainer pentru 
predarea limbii italiene.

 Piatra artifi cială - 
originalitate şi unicitate 

Pe lângă activităţile la Sallam 
Center, Elena este implicată în 
afacerea cu piatră artifi cială a 
soţului ei, afectată, din neferici-
re, de situaţia economică a Fâşiei 
Gaza: „Producerea pietrei artifi ci-
ale este de fapt o pasiune a soţului 
meu, care este expert în acest do-
meniu al decoraţiunilor interioa-
re şi exterioare. Este o tehnică ce 
implică veleităţi artistice întrucât 
presupune şi o etapă de colorare 
manuală. >

COLABORATOARE A SALLAM CENTER FOR LANGUAGES  .  DESTIN 

Elena Elena   uu

Albohaisi, Albohaisi, 

alături de alături de 

răţuştele răţuştele 

favorite, la favorite, la 

Sallam Center Sallam Center 

Educaţia,  
un vis 
frumos

STUDII. „Majoritatea copiilor 

din Gaza sunt foarte ambiţioşi şi 

iubesc şcoala, care este de fapt 

singura lor activitate. Învăţământul 

universitar, însă, este un lux pe 

care nu toţi părinţii şi-l pot permite 

în condiţiile actuale de sărăcie şi a 

numărului mare de copii din familii. 

Dar toţi visează frumos, iar internetul 

îi ajută să «călătorească» oriunde îşi 

doresc“, ne-a povestit Elena Alboha-

isi, care şi-ar dori o soartă mai bună 

pentru micii cetăţeni ai Fâşiei Gaza.  

. A.M. 

 CINE ESTE   

ELENA 

ALBOHAISI 
CV. Elena Albohaisi a 

absolvit, în anul 2000, Facultatea 

de Economie din cadrul 

Universităţii „Dunărea de Jos“, 

iar în 2013, Facultatea de Drept 

la Universitatea „Danubius“ din 

Galaţi. În acelaşi an, a fost admisă 

la Masterul de Ştiinţe penale de la 

„Danubius“ şi a obţinut două burse 

Erasmus în Italia, pe o perioadă de 

un an, una de studii la Unicam şi un 

stagiu de practică la un cabinet de 

avocatură. Anul viitor şi-a propus 

să susţină examenul de admitere în 

profesia de avocat stagiar la Baroul 

Bucureşti.Vorbeşte fl uent două 

limbi străine, italiană şi engleză, 

iar în prezent se pregăteşte să 

obţină certifi catul de traducător 

autorizat de italiană.A studiat doi 

ani limba greacă la Comunitatea 

Elenă din Galaţi, în perioada când 

era preşedinte dl. Zamfi ropol, iar 

în ultimii ani învaţă cu pasiune 

araba. Pentru că îşi doreşte foarte 

mult să poată vorbi fl uent limba 

arabă ofi cială, a învăţat alfabetul, 

ştie să scrie şi să citească, dar 

încă mai are difi cultăţi la nivel 

conversaţional, pronunţie, utilizarea 

anumitor litere, inexistenţa literei P. 

Pentru a-şi îmbogăţi vocabularul, 

foloseşte metoda de memorare 

asociativă a cuvintelor sau a 

expresiilor. . A.M. 

Înconjurată Înconjurată   uu

de copii care de copii care 

urmează urmează 

cursurile cursurile 

de vară ale de vară ale 

Sallam CenterSallam Center
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Deocamdată, producem la capa-
citate redusă pentru piaţa Fâşiei 
Gaza, întrucât importurile şi ex-
porturile sunt restricţionate în 
aceasta zonă şi avem nevoie de uti-
laje pe care nu le putem importa. 
De asemenea, nu putem exporta 
produsele noastre la nivel interna-
ţional, aşa cum ne-am dori. Munca 
soţului meu este foarte apreciată 
pentru originalitate şi unicitate, 
dar puterea de cumpărare aici este 
foarte scăzută“, ne-a relatat Elena, 
ale cărei responsabilităţi în cadrul 
afacerii vizează partea de promo-
vare şi advertising.

Câteva dintre lucrările şi 
proiectele familiei Albohaisi le 
puteţi admira pe pagina de face-
book https://www.facebook.com/
samrastones.

 Răţuştele, o afacere 
născută din pasiune 

Tot din pasiune s-a născut şi 
afacerea Elenei - răţuştele! N-a fost 
nimic premeditat: „Am cumpărat 
din piaţa de păsări patru răţuşte 
leşeşti, pentru companie. Însă 
aceste răţuşte, mici cât palma, 
au crescut, au început să facă ouă 
(foarte multe ouă!), să se reprodu-
că şi uite aşa am ajuns proprietara 

unei ferme profi tabile de peste o 
sută de raţe şi răţuşte. Iubesc foar-
te mult răţuştele, pentru că sunt 
foarte drăgălaşe, jucăuşe şi isteţe. 
Satisfacţia este când primesc din 
partea lor o formă de «gratitudi-
ne» sau «afecţiune» (mă ciupesc 
de picioare sau mâini, mă trag 
de pantaloni sau îmi rod papu-
cii). Cele speciale au nume alese 
în funcţie de «personalitatea» lor, 
ca de exemplu: Khanzir (sau «Por-
cul», un răţoi cuceritor cu zece 
neveste), Amirah (sau «Prinţesa», 
o raţă foarte delicată şi «manie-
rată»), John Cena (raţa bătăuşă şi 
liderul femelelor), Jamila (sau Fru-
muşica), Fairouza (după numele 
marii cântăreţe libaneze)“, ne-a 
povestit Elena.

Dintre toate răţuştele fermei, 
marele favorit a fost Safruku, adi-
că „Gălbenuş“. Nerăbdător să iasă 
din oul cu dimensiuni peste cele 
normale, Safruku a venit pe lume 
în prima zi de Crăciun şi a crescut 
timp de o lună în casă, deoarece 
mama lui a abandonat cuibul: „Fi-
ind o lună friguroasă, Safruku că-
uta căldură căţărându-se până în 
zona gâtului meu, unde obişnuia 
să adoarmă. Nici după două luni şi 
jumătate, când deja Safruku ajun-

sese la greutatea «supraponderală» 
de 4 kg, nu a renunţat la acest obi-
cei, ciugulind mereu zona lui «ma-
ternă» preferată“, ne-a spus Elena, 
care vorbeşte cu raţele ei numai în 
arabă, iar când le strigă pe nume, 
păsările răspund mişcându-şi coa-
da, în limba lor „mută“ leşească.

 „Există 
un singur Dumnezeu“ 

Departe de România, în Fâşia 
Gaza, pasionată de cultura ara-
bă, Elena continuă să respecte 
valorile cu care a fost educată: 
„Respect atât creştinismul, cât şi 
islamismul. Cred că există un sin-
gur Dumnezeu pentru toţi şi nu 
îmi voi nega niciodată originile 
creştine. Aleg ceea ce este benefi c 
pentru mine din fi ecare religie. De 
exemplu, postesc în Ramadan şi 
pentru că este sănătos pentru de-
toxifi erea organismului la fel ca şi 
postul Crăciunului sau Paştelui“, 
ne-a mărturisit Elena Albohaisi. 

Spirit liber, curios şi între-
prinzător, am fost curioşi cum se 
potrivesc cu felul său de a fi  tra-
diţiile musulmane care impun şi 
restricţii vestimentare. „Cred că 
adevărata credinţă în Dumnezeu 
nu se cuantifi că în purtarea unei 

eşarfe care în islam se numeşte 
hijab, niqab sau burka, iar în creş-
tinism batic sau basma. Restricţi-
ile vestimentare din Islam sunt o 
regulă de conduită în societatea 
arabă, care trebuie respectată aco-
lo unde ai ales să călătoreşti sau 
să trăieşti. De altfel, trebuie să-ţi 
acoperi anumite părţi ale corpu-
lui şi atunci când vizitezi Vatica-
nul. Eu port doar un hijab în stil 
propriu, din basmalele mele tra-
diţionale româneşti înfl orate, ca 
o «protecţie» împotriva privirilor 
bărbaţilor de orice vârstă. Însă şi 
aşa sunt recunoscută ca «intrusă» 
şi «asaltată» de copiii care vor să 
se fotografi eze cu mine. Cel mai 
amuzant este atunci când sunt 
practic «scanată» de copii în vâr-
stă de doar câteva luni“, ne-a dez-
văluit Elena.

Despre condiţia femeii într-o 
societate musulmană, despre tra-
diţiile şi viaţa 
în Fâşia 
Gaza, veţi 
putea citi 
în pagi-
nile vii-
toare de 
Diaspora. 
.

PASIUNE 

DESCOPERITĂ 

ÎNCĂ DIN LICEU
CALIGRAFIE. „Am fost 

fascinată de caligrafi a arabă încă 

din timpul liceului, când frecventam 

intens sălile de lectură ale Bibliotecii 

„V.A. Urechia“. Îmi amintesc şi 

acum literele artistice aurite ale unei 

ediţii vechi a Coranului. Tot în acea 

perioadă, în aceeaşi sală de lectură în 

care istoricul Paul Păltănea obişnuia 

să studieze exemplarele cele mai 

valoroase ale bibliotecii, citeam 

despre istoria religiilor. Mi-a stârnit 

curiozitatea piatra neagră Al-Kaaba 

şi ritualul tawaf de înconjurare a 

acesteia în direcţia opusă acelor de 

ceasornic şi atunci mi-am spus că 

într-o zi voi vedea Mecca. Dorinţa mi 

s-a îndeplinit parţial, cu ocazia unei 

vizite în casa celui mai bun prieten 

palestinian, unde am avut plăcuta 

surpriză să văd înrămată o bucată din 

mătasea neagră a Kaabei. Incredibil 

de frumoase sunt şi broderiile, lucrate 

manual cu fi r de aur, semnifi când 

cele 99 de nume ale lui Allah, număr 

care poate fi  citit prin însumare şi în 

interiorul palmelor: în palma stângă 

numărul 81, iar în cea dreaptă 

numărul 18“, spune Elena.  

. A.M.

Terapie          
cu răţuşte

SPECIALIZARE. Elena 

Albohaisi a descoperit că, în urmă cu 

mai bine de 60 de ani, Secţia Pediatrică 

a unui spital american folosea şi terapia 

cu răţuşte, pentru a reduce durerea şi 

anxietatea pacienţilor copii. „Avem un 

doctor veterinar în familie cu care fac 

dezbateri pe tema bolilor la raţe şi cred 

că aş putea sa-mi dau licenţa şi în me-

dicină veterinară, specializarea răţuşte. 

De asemenea, zilnic am dezbateri cu 

crescătorii sau iubitorii de raţe Muscovy 

din grupurile internaţionale în care sunt 

membru“. . A.M.

www.viata-libera.ro DESTIN

EXCLUSIV

Piatra  u

artifi cială 

produsă de 

soţul Elenei

Potrivit Elenei Albohaisi, este un privilegiu să  u

deţii o mică parte din mătasea neagră a Kaabei

p
i viaţa

Fâşia
eţi
ti
i-
i-
e
a.

numărul 81, iar în cea dreaptă

numărul 18“, spune Elena. 

. A.M.
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Examen pentru 
obţinerea titlului 
de specialist
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Ministerul Sănătăţii organizează, 

în perioada 17 octombrie - 

23 noiembrie, o sesiune de 

examen pentru obţinerea titlului 

de specialist pentru medicii, 

medicii dentişti şi farmaciştii 

care fi nalizează pregătirea în 

specialitate până la data de 

31 decembrie. 

Potrivit unui anunţ publicat 
pe site-ul Institutului Naţional 
de Sănătate Publică, excepţie de 
la data de începere a sesiunii de 
examen face specialitatea Anes-
tezie şi terapie intensivă, pentru 
care examenul se organizează pe 
15 septembrie.

 La examen se pot prezenta 
medicii, medicii dentişti şi far-
maciştii rezidenţi, inclusiv ca-
drele didactice şi de cercetare 
ştiinţifi că medicală, confi rmate 
în rezidenţiat, care la data de 
31 decembrie încheie stagiul 
de pregătire (inclusiv audierea 
cursurilor-conferinţă), conform 
curriculelor aprobate pentru fi e-
care specialitate, dar şi cei care au 
încheiat stagiul şi nu au susţinut 
acest examen sau nu l-au promo-
vat în sesiunile anterioare.

 Prezentarea la examen se 
face cu respectarea prevederilor 
Ordonanţei Guvernului privind 
organizarea şi fi nanţarea rezi-
denţiatului, cu modifi cările şi 

completările ulterioare, respec-
tiv în termen de maximum cinci 
ani de la data încheierii progra-
mului de pregătire, se precizează 
în anunţ.

 La examen mai pot participa 
medicii, medicii dentişti şi far-
maciştii specialişti sau primari 
care au efectuat, cu aprobarea 
Ministerului Sănătăţii, pregăti-
re în vederea obţinerii celei de-a 
doua specialităţi şi care, la data 
de 31 decembrie 2018, înche-
ie stagiul de pregătire în noua 
specialitate.

 Totodată, se mai pot prezen-
ta, prin derogare de vechime, în 
condiţiile prevăzute de Ordonan-
ţa Guvernului nr. 18/2009 privind 
organizarea şi fi nanţarea rezi-
denţiatului, aprobată cu modifi -
cări şi completări prin Legea nr. 
103/2012, cu completările ulteri-
oare, şi candidaţii care încheie 
stagiul de pregătire în perioada 
cuprinsă între 1 ianuarie 2019 şi 
17 aprilie 2019, inclusiv.

 Examen susţinut numai 
în centrul în care a fost 
efectuat minimum 
75 la sută din durata 
de pregătire în rezidenţiat 

Tematicile după care se vor 
desfăşura examenele în aceas-
tă sesiune au fost publicate în 
săptămânalul „Viaţa Medicală“ 
şi sunt postate pe pagina web a 
Ministerului Sănătăţii, www.
ms.ro, la rubrica Informare/

Cursuri, concursuri, examene/
Tematici. Examenul de obţinere 
a titlului de specialist se va des-
făşura într-o clinică acreditată 
pentru formarea în specialitatea 
respectivă, în prezenţa comisiei 
aprobate pentru această sesiune. 
Examenul de specialist are ur-
mătoarele probe: proba scrisă, 
cu zece subiecte formulate din 
tematica fi ecărei specialităţi, cu 
durată de trei ore, una sau două 
probe clinice şi proba practică, 

conform probelor prevăzute de 
tematicile fi ecărei specialităţi.

 „Candidatul va fi  confi rmat 
specialist dacă promovează cu 
minimum nota 7,00 fi ecare probă 
a examenului, obţinând în fi nal 
media 7,00“, se mai precizează în 
anunţ.

 Examenul pentru obţinerea 
titlului de medic specialist în spe-
cialitatea medicina de urgenţă se 
va desfăşura în centrele univer-
sitare Bucureşti - Spitalul Clinic 
de Urgenţă Bucureşti şi Târgu 
Mureş - Spitalul Clinic Judeţean 
de Urgenţă Târgu Mureş. În acest 
sens, proba scrisă se desfăşoară 
în prima zi a perioadei anunţate 
pentru desfăşurarea examenului 
de obţinere a titlului de medic 
specialist. Se va desfăşura con-
comitent şi va începe la aceeaşi 
oră în ambele centre de exami-
nare, iar testele utilizate în cele 
două centre de examinare vor fi  
identice.

 Proba scrisă va consta din-
tr-un test de tip grilă cu 250 de 
întrebări cu răspunsuri multiple 
şi va avea o durată de 4 ore, apoi 
se va susţine proba clinică teore-
tică şi, în fi nal, proba practică se 
desfăşoară utilizând simulatoare 
de pacient.

 Pentru specialitatea Anes-
tezie şi terapie intensivă: prima 
probă de examen, proba scrisă, 
se va desfăşura sâmbătă, 15 sep-
tembrie, în centrul universitar 
Bucureşti. .

online

MINISTERUL SĂNĂTĂŢII  .  ANUNŢ

SPECIALIST. Laptele matern 

are multe imunoglobuline, iar bebeluşii 

alăptaţi au risc scăzut de expunere la aler-

gii, spun specialiştii, precizând că laptele 

praf nu se afl ă printre primele opţiuni de 

alimentare a sugarilor. Alimentaţia exclu-

siv la sân se recomandă din prima oră de 

la naştere până la vârsta minimă de şase 

luni, fi ind urmată de continuarea alăptării, 

la cererea bebeluşului, împreună cu o ali-

mentaţie corespunzătoare, până la vârsta 

de doi ani. Doar 15 la sută din bebeluşii 

din România sunt hrăniţi prin alăptare 

până la vârsta de şase luni. . R.B.

 NIVEL RECORD 

AL NUMĂRULUI 

CAZURILOR        

DE RUJEOLĂ
OMS. Peste 41.000 de persoane 

din Uniunea Europeană s-au 

îmbolnăvit de rujeolă, în primele şase 

luni ale acestui an, numărul deceselor 

ajungând la 37. Anul trecut au fost 

23.927 de cazuri, în timp ce acum 2 

ani au fost 5.273 de cazuri. Specialiştii 

afi rmă că fenomenul devine tot mai 

grav, din cauza creşterii numărului 

de persoane care nu s-au vaccinat.

Conform unui grafi c furnizat de 

Organizaţia Mondială a Sănătăţii şi 

preluat de BBC, România se numără 

printre statele cu cele mai multe cazuri, 

anul acesta: între 50 şi 100 la un milion 

de locuitori. Singurul stat din Uniunea 

Europeană care o devansează este 

Grecia - aproape 300 de cazuri la 

un milion de locuitori.În luna august, 

numărul total de cazuri confi rmate 

cu rujeolă în România, de la debutul 

epidemiei, era de 14.854, dintre care 

59 de decese. Serbia este ţara cea mai 

afectată de epidemia de rujeolă. Este 

urmată de Ucraina, Georgia, Grecia şi 

România. Mai mult de opt bolnavi de 

rujeolă din zece nu au fost niciodată    

vaccinaţi antirujeolic, potrivit Centrului 

european de prevenire şi control al 

bolilor (ECDC).Rujeola este o boală 

foarte contagioasă, care provoacă, 

în 30 la sută dintre cazuri, complicaţii 

pulmonare sau neurologice.  . R.B. 

Laptele praf 
nu-l poate 
înlocui pe cel 
matern

PROBELE                 

DE CONCURS               

SE VOR DESFĂŞURA 

DOAR ÎN ANUMITE 

CENTRE 

UNIVERSITARE
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 TRATAMENT 

REVOLUŢIONAR, 

ÎN ULTIMA ETAPĂ 

DE ANALIZĂ
CANCER. Un medicament 

afl at în fază de experiment i-a 

ajutat pe cercetători, în sfârşit, să 

trateze jumătate din cazurile de 

cancer care de obicei deveneau 

imune la chimioterapie. Cercetătorii 

de la Universitatea din California, 

din San Francisco, au folosit un 

medicament în curs de dezvoltare, 

făcut de „Revolution Medicines“, 

care ajută la încetinirea creşterii 

celulelor canceroase în plămâni, 

pe piele, în coloană şi în pancreas, 

conform dailymail.co.uk. Oamenii 

de ştiinţă speră ca noua terapie să 

devină disponibilă cât mai curând 

posibil, având în vedere numărul 

foarte mare de bolnavi diagnosticaţi 

cu cancer.  . R.B. 

Autorităţile încă nu ştiu câţi europeni au fost afectaţi de impuritatea NDMA.  u foto 

Medicamente 
pentru 
afecţiuni 
cardiace retrase 
din Uniunea 
Europeană

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Medicamentele pentru afecţiuni 

cardiace care conţin o substanţă 

activă produsă de o a doua 

companie din China sunt retrase 

de pe piaţa Uniunii Europene, 

după detectarea unei impurităţi 

toxice, cu potenţial cancerigen, 

transmite Reuters, într-o 

informaţie preluată de news.ro. 

Agenţia Europeană a Medi-
camentelor (EMA) a anunţat, la 
începutul acestei săptămâni, că 
„Zhejiang Tianyu Pharmaceu-
tical“ nu mai este autorizată să 
fabrice valsartan pentru medi-
camentele europene şi că a sus-

pendat certifi catul referitor la 
calitatea acestei substanţe. Atât 
agenţia cât şi compania chineză 
au anunţat că medicamentele 
care conţin substanţa valsartan 
fabricată de „Zhejiang Tianyu“ 
sunt retrase de pe piaţă.

EMA anunţase deja, pe 10 
august, faptul că a constatat că 
unele loturi de valsartan furni-
zate de „Zhejiang Tianyu“ conţin 
N-nitrosodimetilamină (NDMA), 
substanţă care poate fi  canceri-
genă. Cu toate acestea, nivelul 
de NDMA descoperită în livrările 
„Zhejiang Tianyu“ este considera-
bil mai mic decât cel detectat în 
valsartanul fabricat de „Zhejiang 
Huahai Pharmaceutical“, potrivit 
agenţiei.

 Scandal cu repetiţie, 
în decursul 
unei singure luni 

Informaţiile referitoare la 
contaminarea ingredientului 
activ valsartan livrat de „Zhe-
jiang Huahai“ au dus, luna tre-
cută, la declanşarea unei alerte 
globale. Valsartanul conţinut de 
produsele farmaceutice livrate 
de „Zhejiang Huahai“ era frec-
vent prescris şi în farmaciile din 
România. 

Medicamentele care conţin 
această substanţă activă sunt 
indicate pentru tratamentul 
bolnavilor cu hipertensiune ar-
terială, insufi cienţă cardiacă, 
infarct miocardic recent etc. În 
urma unei evaluări prelimina-

re, Agenţia Europeană a Medi-
camentului atrăgea atenţia, la 
începutul acestei luni, că ar pu-
tea apărea un caz suplimentar 
de cancer la 5.000 de pacienţi 
care iau medicamentele cu cea 
mai mare doză de valsartan (320 
de miligrame - n.r) în fi ecare zi, 
timp de şapte ani. EMA spune că 
nu ştie despre câţi pacienţi este 
vorba, deoarece aşteaptă analize 
care vor permite determinarea 
concentraţiei de NDMA din me-
dicamentele suspecte, precizând 
că se bazează „pe nivelurile me-
dii ale acestei impurităţi detec-
tate în substanţa activă de către 
„Zhejiang Huahai Pharmaceuti-
cals“ şi „pe studiile efectuate pe 
animale“. .

DUPĂ DEPISTAREA UNEI SUBSTANŢE CANCERIGENE  .  DECIZIE

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Cancerul  de  piele este o tu-
moare care se dezvoltă nedureros, 
iar una din cauzele principale ale 
formării este expunerea îndelun-
gată la soare, spun specialiştii, 
precizând că, în România, cele mai 
afectate sunt persoanele cu vârste 
între 60 şi 70 de ani.

 „Primele simptome ale cance-
rului de piele sunt bubiţele care 
seamănă cu un coş, cresc în di-
mensiune şi devin cât un bob de 
orez sau cât un bob de mazăre. 
Dacă aceste bubiţe nu se vindecă, 
ar trebui ca pacientul să meargă la 
doctor. (...) Cancerul de piele este o 
tumoare care se dezvoltă nedure-
ros, nu provoacă mâncărimi, nu 
provoacă durere, absolut nimic, 

iar la un moment dat sângerează, 
se rup cojiţele care apar iniţial şi 
care sunt ignorate. În acel moment 
ajung pacienţii la medic, după nişte 
ani de evoluţie în care au ignorat 
semnele pielii“, a declarat, pentru 
Mediafax, medicul dermatolog Mi-
haela Leventer. Specialiştii susţin 
că principala cauză care duce la 
formarea cancerului de piele este 
expunerea îndelungată la soare. 

„Este  dovedit prin studii că arsu-
rile de la soare sau timpul petre-
cut în soare în perioada copilăriei 
determină creşterea riscului de 
apariţie a cancerului de piele cu 
75 la sută la vârsta maturităţii. 
Se întâmplă acest lucru pentru că 
lumina produce asupra ADN-ului 
anumite mutaţii care rămân şi se 
pot manifesta mai târziu“, a mai 
precizat dermatologul. .

Expunerea îndelungată la soare poate 
avea efecte pe termen foarte lung

u Agenda Medicală u Agenda Medicală u Agenda Medicală u
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Rovinieta se scumpeşte 
pentru zeci de mii 
de transportatori
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Proprietarii de vehicule între 

3,5 şi 12 tone vor plăti mai mult 

pentru roviniete, arată un proiect 

normativ postat pe 

site-ul Ministerului 

Transporturilor, iar Uniunea 

Naţională a Transportatorilor 

Rutieri din România (UNTRR) 

estimează că vor fi  afectaţi peste 

30.000 de utilizatori. 

"Proiectul de Ordonanţă a Gu-
vernului pentru modifi carea ane-
xelor nr. 1 şi 2 la Ordonanţa Guver-
nului nr. 15/2002 privind aplicarea 
tarifului de utilizare şi a tarifului 
de trecere pe reţeaua de drumuri 
naţionale afectează cel mai mult 
cele peste 30.000 de autovehicule 

de transport marfă cu masă maxi-
mă autorizată între 3,5 tone şi 12 
tone (cu maximum trei axe, inclu-
siv) din România“, se arată într-un 
comunicat al UNTRR.

 "Transportatorii vor trebui să 
plătească tarife de rovinietă pen-
tru o zi de 12 euro, în creştere cu 
33 la sută, de la 9 euro, pentru vehi-
culele de şi peste 12 t (cu maximum 
trei axe, inclusiv), cu 71,42 la sută, 
de la şapte la 12 euro, pentru vehi-
culele între 7,5 - 12 t şi în urcare 
cu 200 la sută, de la 4 la 12 euro, 
pentru vehiculele între 3,5 - 7,5 t. 
Cele peste 100.000 de autovehicule 
de transport marfă de peste 12 t 
(categoria F) vor plăti 12 euro în loc 
de 11 euro la vinieta de o zi, iar pen-
tru rovinieta de 30 de zile această 
categorie de autovehicule va plăti 
cu 5 euro în plus, de la 55 la 60 

de euro“, se mai arată în comuni-
cat. Potrivit UNTRR, creşterea va-
lorilor rovinietelor prin proiectul 
menţionat afectează cel mai mult 
autovehiculele din categoria C (în-
tre 3,5 - 7,5 t) şi apoi autovehiculele 
din categoria D (între 7,5 - 12 t).

 Proiectul nu vizează nicio mo-
difi care pentru valorile roviniete-
lor pentru autoturisme (categoria 
A) şi nici pentru autovehiculele de 
transport persoane, indiferent de 
numărul de locuri - sub sau peste 
23 locuri (categoriile G şi H).

 "În prezent, la nivelul Comisi-
ei Europene se discută modifi carea 
Directivei 1999/62/CE prin Directi-
va eurovignetei, prin care se urmă-
reşte implementarea conceptului 
de plată a taxelor pe kilometru şi 
nu pe timp, aşa cum se aplică în 
prezent în România“, menţionează 

UNTRR.  CE consideră că măsura 
propusă în proiectul de Directivă 
contribuie la aplicarea în mod con-
secvent a principiilor "poluatorul 
plăteşte“ şi "utilizatorul plăteşte“, 
în vederea generării de venituri şi 
a asigurării de fi nanţare pentru in-
vestiţiile viitoare în transporturi.

 "În România, principala pro-
blemă este legată de dezvoltarea 
insufi cientă a infrastructurii ruti-
ere, astfel că cel mai probabil va fi  
solicitată o perioadă cât mai lungă 
de tranziţie până când România îşi 
dezvoltă infrastructura, dar care 
potrivit estimărilor actuale nu va 
putea depăşi anul 2027. Totodată, 
în România, astăzi nu se ţine cont 
de nivelul de poluare, în timp ce 
restul ţărilor taxează suplimentar 
acest aspect“, mai arată Uniunea 
Transportatorilor. .

PROIECT DE ORDONANŢĂ  .  DECIZII

Proiectul va afecta peste Proiectul va afecta peste   uu

30.000 de transportatori30.000 de transportatori

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Avocatul Poporului va efectua o 
anchetă cu privire la condiţiile din 
Spitalul Universitar de Urgenţă din 
Bucureşti, după ce reprezentanţii 
instituţiei i-au vizitat pe cei doi 
angajaţi care se afl ă de 17 zile în 
greva foamei.

"Sesizarea din ofi ciu şi ancheta 
vizează posibila încălcare a art. 22 
şi art. 34 din Constituţia României, 
privind dreptul la viaţă şi la inte-
gritate fi zică şi psihică şi dreptul 
la ocrotirea sănătăţii. (..) În plus, în 
ultimele zile, au apărut în spaţiul 
public informaţii privind faptul că 
un protestatar rănit la manifestaţia 
din Piaţa Victoriei, din 10 august, 

ar fi  contractat o bacterie după in-
tervenţia chirurgicală efectuată 
în Spitalul Universitar de Urgen-
ţă Bucureşti. Toate aspectele sus-
menţionate vor fi  avute în vedere 
cu prilejul demersurilor ce vor fi  
efectuate de către Avocatul Popo-
rului“, se arată într-un comunicat 
trimis de purtătorul de cuvânt al 
Avocatului Poporului, Matei Vîrto-

su.  Circa 15 angajaţi ai Spitalului 
Universitar Bucureşti au protestat, 
pe 6 august, în faţa instituţiei, de-
oarece sunt nevoiţi să aleagă între 
voucherele de vacanţă şi sporurile 
maxime. Ei au reclamat şi lipsa de 
materiale din spital. Doi asistenţi 
medicali de la Spitalul Universitar 
de Urgenţă din Bucureşti au intrat 
în greva foamei pe 8 august. .

Avocatul Poporului va efectua o anchetă 
la Spitalul Universitar

Cinci 
candidaţi 
pentru 
Tribunalul UE

EXAMEN. Ministrul Tudorel 

Toader a precizat că au fost înregis-

trate, până în prezent, cinci candi-

daturi pentru funcţia de judecător la 

Tribunalul Uniunii Europene, în vreme 

ce pentru postul de procuror-şef al 

DNA singurul dosar este cel al Paulei 

Tănase. Ministerul Justiţiei a lansat, la 

începutul lunii august, procedura de 

selecţie a judecătorului ce va repre-

zenta România la Tribunalul Uniunii Eu-

ropene, candidaţii urmând să susţină 

un interviu în faţa comisiei prezidate de 

Tudorel Toader.  . T. Miron

 BACALBAŞA             

I-A COMPARAT             

PE PROTESTATARI 

CU GRUPAREA 

HAMAS
DECLARAŢII. Ambasada 

Israelului în România a reacţionat 

la declaraţiile deputatului PSD, 

Nicolae Bacalbaşa, care i-a 

asociat pe protestatarii din Piaţa 

Victoriei cu gruparea teroristă 

Hamas. „În numele statului 

evreu, dorim să-i atragem 

atenţia politicianului român că 

declaraţiile sale denaturează 

faptele cu privire la situaţia din 

ultimele luni de la graniţa cu 

Fâşia Gaza şi am aprecia ca 

domnul deputat să se informeze 

în profunzime înainte de a 

face comparaţii nepotrivite şi 

şocante. Atacurile violente asupra 

civililor israelieni, coordonate 

în ultimele luni de gruparea 

teroristă Hamas, nu vor rămâne 

niciodată fără răspuns din partea 

noastră. Domnul Bacalbaşa îi 

insultă cu afi rmaţiile sale şi pe 

protestatarii români paşnici 

care au fost prezenţi în Piaţa 

Victoriei, asociindu-i cu teroriştii 

Hamas. Ca urmare, solicităm 

public domnului Bacalbaşa să-şi 

retragă spusele şi să se asigure 

ca pe viitor astfel de asocieri 

cel puţin neadecvate să nu se 

mai regăsească în discursul 

domniei sale“, se arată într-un 

comunicat al Ambasadei Israelului 

în România. Întrebat, ieri, într-un 

interviu la radio RFI, cum i s-a 

părut intervenţia jandarmilor la 

protestele din 10 august, Nicolae 

Bacalbaşa a răspuns: „Eu ştiu 

de exemplu că, de patru luni, se 

desfăşoară nişte demonstraţii 

la frontiera dintre Gaza şi statul 

Israel, frontiera fi ind un zid înalt 

de opt metri de beton, şi grănicerii 

israelieni, până acum, au împuşcat 

171 de persoane şi au rănit 

câteva mii. Nu am văzut o reacţie 

violentă, deci... zicându-se că se 

încalcă legi acolo“.  . T. Miron AR
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 TRUPA 

PROVINCIALII,          

LA GALAŢI
ASTĂZI. Trupa Provincialii 

va urca astăzi, 23 august, pe 

scena de pe terasa de la Gossip 

Cafe, începând cu ora 21,00. 

Ionuţ Ungureanu (solistul vocal), 

Eugen Radu (clape), Costel 

Constantinescu  (chitară solo), 

Emil Marcu (bas) şi Matei Stanciu 

(tobe) formează de peste 15 ani 

trupa Provincialii. Cântăreţii au 

început să devină celebri odată 

cu lansarea hitului „Noaptea pe 

covor“, iar în prezent au turnee în 

toată ţara. După mai mult de 15 

ani de activitate, trupa Provincialii 

are în palmares sute de concerte, 

șase albume, două participări la 

Eurovision (locul al doilea în selecţia 

naţională), două premii la Mamaia 

(locul întâi la interpretare, locul 

al  doilea la creaţie), participare la 

Cerbul de Aur. Preţul unui bilet este 

de 90 lei.  . R.A.P.

  DOUĂ VOLUME 

DE POEZIE, 

LA LIBRĂRIA 

„ALEXANDRIA“

Filme pe gratis, 
în aer liber, pentru 
toţi gălăţenii
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Gălăţenii sunt aşteptaţi la fi lm 

în aer liber, întrucât Caravana 

TIFF ajunge în acest sfârşit 

de săptămână la Galaţi. |n 

perioada 24-26 august, oraşul 

nostru va fi  gazda unei noi edţii 

a evenimentului. Şi în acest an, 

cinematograful în aer liber va 

fi  amenajat pe platoul Casei 

de Cultură a Sindicatelor, iar 

intrarea va fi  liberă. 

 Mâine, 24 august, de la ora 
21,30, în prima seară de proiec-
ţii, gălăţenii vor putea viziona 
"România neîmblânzită“, în re-
gia lui Tom Barton Humphreys, 
un documentar care prezintă 
frumuseţea sălbatică a Români-
ei, într-o manieră complexă şi 
autentică. Realizat în colaborare 
cu britanicii de la Off the Fence şi 
narat de Victor Rebengiuc, fi lmul 
este o producţie inedită, realizată 
pe parcursul unui an întreg.

Sâmbătă, 25 august, tot de la 
21,30, rulează pelicula "Banii sunt 
bani/ Money’s Money“. Thrillerul 
regizat de Géla Babluani, regizor 
premiat în 2006 la Sundance pen-
tru "13 Tzameti“, urmăreşte aven-
tura unui jaf care schimbă vieţile 
a trei tineri infractori.

 Weekendul cinefi l se încheie 
duminică, 26 august, cu un cock-
tail pop condimentat cu umor ne-
gru şi melodramă - "Charleston“. 
Filmul, care s-a bucurat de o pre-
mieră mondială în competiţia ofi -
cială de la Locarno, este debutul 
în lungmetraj al regizorului An-
drei Creţulescu. Spectatorii vor 
urmări în aer liber povestea unui 
triunghi amoros care îi aduce pe 

marele ecran, în rol principal, pe 
trei dintre cei mai iubiţi actori ai 
momentului: Şerban Pavlu, Radu 
Iacoban şi Ana Ularu.

 Primăria municipiului Ga-
laţi va plăti 15.000 de lei pentru 
organizarea acestui eveniment, 
suportând costurile de difuzare 

şi de realizare ale proiectului Ca-
ravana Filmelor TIFF 2018 (drep-
turi de autor pentru difuzarea 
fi lmelor, cheltuieli de transport 
Bucureşti - Galaţi, tur-retur, 
echipamente de proiecţie, sunet 
şi logistică, echipă tehnică şi nu 
numai). .

Scenă din fi lmul „Charleston“ u

sâmbătă
Cinematograful copiilor, în Parcul Rizer

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Copiii de toate vârstele, alături 
de părinţi şi bunici, sunt aşteptaţi, 
sâmbătă, 25 august, în Parcul Ri-
zer, la cinematograful în aer liber. 
Organizatorii se laudă că le-au 
pregătit proiecţii de fi lm, atelie-
re, momente de stand-up comedy 
şi mici spectacole. Programul este 
următorul: în intervalul 20,15 - 

20,30 - animaţie pentru copii cu 
trei animatoare; între 20,30 - 20,45 
- stand-up comedy pentru copii 
sau lecţie de fi lmare, cu Şcoala 
de Film şi Televiziune Galaţi; în-
tre 20,45 - 22,00 - proiecţie fi lm 
de animaţie pentru copii. Astfel 
de evenimente vor fi  organizate şi 
pe 8 şi 22 septembrie, de la aceleaşi 
ore, tot în Parcul Rizer.

 Sperăm ca, între timp, orga-
nizatorii acestui eveniment să fi  

remediat problemele multiple pe 
care le-au avut în seara de 17 au-
gust, când oamenii prezenţi nu 
s-au putut bucura de fi lm, deoa-
rece acesta se întrerupea din cinci 
în cinci minute şi era proiectat pe 
un ecran prea mic. Asta mai ales 
având în vedere că Primăria plă-
teşte 47.000 de lei fără TVA către 
SC Radio Galaţi Media SRL, fi rma 
care a câştigat licitaţia pentru de-
rularea proiectului.     .

CARAVANA TIFF AJUNGE IAR LA NOI  .  CINEMA evenimente

Muzică bună 
cu Florin 
Chiriac şi 
Hippie Band

LIVE. Florin Chiriac şi Hippie 

Band vor cânta astăzi, 23 august, 

începând cu ora 19,00, pe scena 

Like Garden Pub. Hippie Band a 

luat fi inţă în 2013 şi din compo-

nenţa ei fac parte Ciprian Dincă 

(chitară bas), Răzvan Gheorghiu 

(tobe) şi Florin Chiriac (voce şi 

chitară). Băieţii abordează diferite 

genuri muzicale cum ar fi  rock, 

funk-rock, progressive şi indie, 

din repertoriul internaţional, dar şi 

creaţii proprii. Intrarea este liberă. 

. R.A.P.

Scenă din fi lmul „Banii sunt bani“ u

LANSARE. Duminică, 

26 august, începând cu ora 16,00, 

la Librăria „Alexandria“ (Casa 

Serfi oti - strada Domnească nr. 

52), va avea loc lansarea volumelor 

de poezie „Ploaia descompusă“ 

şi „Parfum de gând“ semnate de 

Dorinel Ghiţău. Prof. dr. Gabriela 

Ciubotaru va vorbi despre autor 

şi despre cărţi, iar Lorelai Mirela 

Ghiţău, soţia autorului, va recita din 

cele două volume. Dorinel Ghiţău 

este ofi ţer superior de marină 

civilă - căpitan specialist de port în 

cadrul Autorităţii Navale Române. 

A cochetat cu poezia încă din anii 

adolescenţei, dar nu a publicat 

până în septembrie 2017, când a 

obţinut premiul pentru volum în 

manuscris, oferit de Universitatea 

Apollonia din Iaşi, în cadrul 

Festivalului Naţional de Poezie 

„Grigore Hagiu“.  . R.A. P.AR
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„Cupa de Vară“ 
şi-a desemnat campionii

FINALĂ CU ÎNTOARCERI SPECTACULOASE DE SCOR  .  MINIFOTBAL

din sportul 
gălăţean

ŞAH. A 33-a ediţie a Festivalului 

Internaţional de șah „Memorialul 

Mihail Sadoveanu“ de la Iaşi, care 

începe astăzi, cu participarea a 

100 de jucători din patru ţări, se va 

desfășura în sistem elveţian în 9 

runde. Pe lista de start se afl ă şi şase 

gălăţeni de la Şah Club, între aceştia 

numărându-se Lucian Ioan Filip şi 

Iulian Gălăţanu.  La întreceri, orga-

nizate în cinstea Centenarului Marii 

Uniri, vor mai participa şahişti din 

Rusia, Ucraina, Republica Moldova 

și Ungaria.

BASCHET. Naţionala 

masculină de cadeţi a României a 

încheiat pe locul 8 la „Europenele“ 

- Divizia B, de la Sarajevo. După o 

evoluţie constantă și bună în grupe, 

fază în care a adunat patru victorii 

și o înfrângere, echipa antrenată de 

gălăţeanul Florin Nini a acces de pe 

prima poziţie a Grupei A în sferturile 

de fi nală ale competiţiei europene.

Aici a cedat, greu, scor 71-74, în faţa 

Macedoniei, părăsind astfel lupta 

pentru promovarea în primul eșalon 

continental. În grupa valorică 5-8, 

România a fost învinsă, scor 59-73, 

de Islanda, ca apoi să cedeze în faţa 

Marii Britanii, scor 76-80, echipă 

pe care în faza grupelor o învinsese 

(92-70). Promovarea în primul eșalon 

a fost obţinută de Rusia, Bosnia - 

Herţegovina și Macedonia. Rusia 

s-a impus în fi nală în faţa Bosniei - 

Herţegovina, cu scorul de 83-77, iar 

Macedonia a dispus în fi nala mică de 

Cehia, cu scorul de 84-66.  .

Turneu 
organizat 
în cinstea 
Centenarului

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Dulgheru, 
în turul doi 
preliminar  
la US Open

TENIS. Românca Alexandra Dul-

gheru (141 WTA) a acces în turul al doilea 

al califi cărilor pentru tabloul principal de 

simplu al turneului de Grand Slam de la US 

Open. Dulgheru a învins-o în prima rundă 

a califi cărilor pe americanca Allie Kiick (165 

WTA), scor 2-6, 6-3, 6-2. În turul următor, 

Dulgheru o va întâlni, astăzi, pe spaniola 

Paula Badosa Gibert (184 WTA). Irina Bara 

(140 WTA) a fost învinsă de americanca 

Gail Brodsky (312 WTA), scor 5-7, 4-6. 

Ieri urmau să intre în competiţie alte două 

românce, Gabriela Ruse (213 WTA) și 

Jaqueline Cristian (256 WTA). . S.B.

Viitorul, câştigătoarea competiţieiu

MARŢI SEARĂ           

S-AU DISPUTAT 

ULTIMELE PARTIDE: 

FINALA MICĂ             

ȘI FINALA MARE, 

AMBELE GĂZDUITE 

DE TERENUL                 

DE LA GARA CFR

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Într-o ţară în care minifotbalul 

este la el acasă, nu este de 

mirare că această disciplină 

sportivă are un campionat 

puternic şi în Galaţi. Echipa 

naţională a României a 

fost de șase ori campioană 

europeană, la ultima ediţie a 

obţinut recent medaliile de 

argint, iar între competiţiile 

interne se numără și cele din 

Galaţi. Competiţia la ordinea 

zilei a fost „Cupa de Vară“, 

care a angrenat 12 echipe. 

Organizată de Asociația de 
Minifotbal Galați, competiția 
s-a bucurat de prezența unor 
jucători care au făcut carieră 
în toate eșaloanele de fotbal, în 
campionatul de futsal sau cele 
de pe terenul mare, ceea ce a 
făcut-o tot mai atractivă. Acest 
lucru se va observa din lectu-
rarea celor patru loturi ajunse 
până în semifi nale. Meciurile 
penutlimei faze au avut loc du-
minică și luni și s-au încheiat 
cu următoarele rezultate: Ajax 

Dulcisimo - Fratelli Bianco Neri 
1-2 și Atletico Abcoz - Viitorul 
2-5.

 Marți seară s-au disputat ulti-
mele partide: fi nala mică și fi nala 
mare, ambele găzduite de terenul 
de la Gara CFR. În fi nala mică au 
evoluat Ajax Dulcisimo și Atletico 
Abcoz, prima echipă impunându-
se cu scorul de 2-1, prin golurile 
marcate de Grosu și Dima, respec-
tiv, Șotârcă. A arbitrat Ciprian 
Carp.

 Așteptată cu interes, fi nala 
mare s-a disputat în nocturnă și a 
adus față în față echipele Viitorul 
și Fratelli Bianco Neri. A fost un 
meci atractiv, deosebit  de echili-
brat, învingătoarea fi ind stabilită 
în ultimele minute. Spre exempli-
fi care, iată și evoluția scorului: 1-0, 
1-3, 3-4 și 5-4. Iată și marcatorii: Go-
logan 2, Cârjă 2 și V. Stoian pentru 
câștigătoare, respectiv, Emanuel 
Moldoveanu (vicecampion la fut-
sal, acum în Liga a III-a) - 2, Iancu și 
Bârlădeanu. Finala a fost condusă 
de arbitrul Ionuț Cojocaru.

Așadar, clasamentul fi nal ara-
tă astfel: 1. Viitorul, 2. Fratelli, 
3. Ajax, 4 Atletico, 5. Alex 2014, 
6. Clasic 22, 7. Doi Cocoși, 8. Ju-

ventus Brăila (singura din afara 
Galațiului), 9. Fiorentina, 10. U.M. 
Scorpionii, 11. Galactic, 12. Olim-
pia. Cele patru semifi naliste be-
nefi ciază de următoarele loturi de 
jucători.

 Ajax Dulcisimo: Comănescu, 
Tănăsilă - Huhulea, Ciobanu, Sîr-
ghi, Năpârlică, I. Constanti-
nescu, Pleșu, Radu, Dima, 
Spânache, Ignat, Viorel 

Cojoc, M. Bâgu, Grosu, Samuel Co-
joc (Iulian Lazăr, director tehnic).

Atletico Abcoz: Crăescu 
(căpitanul echipei), Luca, C. To-
fan - Movileanu, S. Cireș, Daniel 
Voicu, Dragoș Voicu, Șotârcă, Bă-
dărău, Bahnașu, Octavian Cireș, 
Burghelea, Fălcaru, Cici Crăciun, 
Moroșanu, Toma, Petrea și Co-
dreanu (Vali Vrînceanu, director 
tehnic).

Viitorul: Constantinescu, 
Gheorghiță, Damian - Potorac, Du-
mitru, V. Stoian, Jubea, Codreanu, 
Postelnicu, Gologan, G. Stoian, An-
tohe și Cârjă (Alexandru Potorac, 
căpitanul echipei).

 Fratelli Bianco Neri: I. Pădu-
re, Mărgărit, L. Tofan - D. Postelni-
cu, B. Postelnicu, Iancu, Nejneru, 
Chitoșcă, Bârlădeanu, E. Moldo-
veanu, Corozel, Daniel Florea, Po-
pliacă, M. Stoian, Tudosă, Mun-
teanu (Ciprian Nichita, director 
tehnic). Campionatul municipal 
de minifotbal va începe tocmai la 
fi nalul lunii viitoare, iar înscrieri-
le vor demara în zilele următoare. 
Pentru acest lucru poate fi  ape-

lat telefonic organizatorul 
Vali Vrînceanu, la nr. 

0758.055.903. .AR
H
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 CEFERIN                  

VREA ÎNCĂ                  

UN MANDAT              

LA UEFA
FOTBAL. Federaţia slovenă 

de fotbal (NZS) a anunţat că fostul 

său conducător, Aleksander 

Ceferin, va candida pentru un 

nou mandat de preşedinte al 

UEFA, benefi ciind de susţinerea 

unui grup compus din mai 

multe asociaţii naţionale de pe 

continent, informează AFP. Opt 

federaţii au transmis „o propunere 

ofi cială“ pentru susţinerea lui 

Ceferin (50 ani), preşedinte al 

UEFA din 2016 şi succesor al 

francezului Michel Platini, a 

scris NZS, pe site-ul său ofi cial. 

Cele opt federaţii care şi-au 

exprimat opţiunea faţă de actualul 

preşedinte al UEFA pe site-urile 

lor ofi ciale şi/sau conturile lor 

Twitter sunt: Norvegia, Suedia, 

Finlanda, Danemarca, Insulele 

Feroe, Islanda, Italia şi Irlanda. 

Norvegia şi-a ofi cializat susţinerea 

în numele a şase federaţii nordice 

(patru scandinave plus Feroe şi 

Islanda), subliniază AFP. Alegerea 

preşedintelui UEFA se va face pe 

7 februarie 2019, la Roma. Orice 

pretendent la această funcţie 

îşi poate depune candidatura la 

UEFA, până pe 7 noiembrie la 

miezul nopţii, având nevoie de 

minimum trei susţineri din partea 

federaţiilor membre.  . S. Baciu 

tenis
Primul meci jucat în spaţiul cosmic

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

Astronautul american Andrew 
Feustel a disputat, marţi, primul 
meci de tenis în spaţiul cosmic, cu 
ocazia celei de-a 50-a aniversări a 
US Open, ultimul turneu de Mare 

Şlem al anului, a anunţat Agenţia 
Spaţială a Statelor Unite (NASA). 
Evenimentul a avut loc la bordul 
Staţiei Spaţiale Internaţionale, 
unde Feustel a jucat tenis împreu-
nă cu alţi trei astronauţi, primind 
ultimele îndrumări, cu ajutorul 
tehnologiei video, din partea tenis-

menului argentinian Juan Martin 
del Potro. Meciul, care s-a disputat 
cu rachete în miniatură şi mingi 
din spumă, în spaţiul redus al sta-
ţiei, a putut fi  urmărit într-o trans-
misie proiectată pe "Unisphere“
din Corona Park, o uriaşă sferă în 
formă de glob pământesc, instalată 

în afara arenei "Arthur Ashe“ de 
la Flushing Meadows, gazda US 
Open. Astronauţii s-au adunat în 
jurul unei plase de culoare galbe-
nă, care a jucat rolul de fi leu, mo-
difi când şi câteva reguli, care să le 
permită să joace atât pe podea, cât 
şi pe tavan. .

”Begulescu”, 
out de la 
New Haven

TENIS. Perechea formată din 

Irina Begu și Monica Niculescu, cap 

de serie numărul 4, a fost eliminată, 

marţi, în primul tur al turneului de 

categorie Premier de la New Haven. 

Româncele au fost învinse de cuplul 

Nadia Kicenok/ Anastasia Rodionova 

(Ucraina/ Australia), scor 2-6, 7-6 (4), 

10-8. Raluca Olaru și Darija Jurak 

(România/ Croaţia) urmau să joace, 

ieri-seară, pentru un loc în semifi nale, 

cu Andrea Hlavackova Sestini/ Bar-

bora Strycova (Cehia), cap de serie 

numărul 1.  . S. Baciu

Campioni în cursa 
specială a „dragonilor“
 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

 MARIN PETRESCU
redactie@viata-libera.ro 

 Lacul Budeasa de la Bascov 

(Piteşti) a găzduit Campionatul 

Naţional de bărci Dragon, o 

competiţie specială pentru 

sportivii de la kaiac-canoe, care 

tinde să devină tradiţională. 

Toate cursele au fost de sprint, 

pe distanţa de 200 metri, 

iar gălăţenii de la CS Şcolar 

(antrenori Adrian şi Adina 

Maftei) s-au impus în competiţia 

echipajelor mixte de juniori. 

Iată componenţa echipajului 
campion: Julia Schmidt (toboşar), 
Gabriel Munteanu, Andrei Dublea, 

Teodora Maftei, Valentin Dublea, 
Andra Maftei, Roxana Chiroşcă, 
Ana Chiroşcă, Gabriel Fotin, Răz-
van Ursu, Andrei Gorneac şi Adrian 
Maftei (cârmaci).

 În condiţiile în care la bărcile 
Dragon rolul cârmaciului este unul 
foarte important, difi cil şi necesită 
experienţă, regulamentul permite 
ca acesta să aibă peste vârsta juni-
oratului, astfel explicându-se pre-
zenţa antrenorului Adrian Maftei 
în echipaj.

 „Şcolarii“ din Galaţi s-au remar-
cat şi în cursa juniorilor, unde au 
obţinut medaliile de argint. Locul 
fetelor de la mixt a fost luat în acest 
echipaj de Răzvan Lepădatu, Cris-
tian Neagu, Denis Popa şi Dragoş 
Voinea.

 Bărcile Dragon sunt asemănă-
toare canotcilor ca aspect exterior, 

dar mult diferite în ceea ce priveş-
te forma părţii inferioare (coca), 
una concavă care duce la două 
„v“-uri,  oarecum ca la catamaran. 
Sunt împodobite la capete cu ele-
mente decorative chinezeşti, iar 
vâslitul se face în ritmul loviturilor 
de tobă. În curse, există bărci mari 
de 18-20 de persoane şi cele mici, 
de 10 persoane, la care se adaugă 
cârmaciul și toboşarul. La Budeasa 
s-a concurat în bărci cu echipaje de 
12 persoane.  Astfel, sportivii sec-
ţiei de kaiac-canoe de la CS Şcolar 
şi-au încununat un sezon de vară 
excelent, în care la Campionatul 
Naţional de viteză au obţinut opt 
medalii, dintre care trei de aur.

 Buni şi la Masters 
În paralel cu întrecerile "drago-

nilor“,  a avut loc şi Campionatul 

Naţional de Masters, competiţie 
pentru "veterani“, foşti sportivi 
de performanţă şi simpli amatori, 
printre care s-au afl at şi câţiva 
gălăţeni. Valentin Tudose a "tras“ 
pentru CSM Dunărea şi a luat ar-
gintul în proba de kaiac 1.000 de 
metri, una câştigată de un alt gălă-
ţean, Valerică Rîmbu, care a repre-
zentat un club din Bucureşti.

 Radu Poteraş şi Cristi Boczar 
au concurat ca reprezentanţi ai 
CS Şcolar Galaţi şi s-au clasat pe 
locurile 2, respectiv 3, la canoe 
simplu, atât la 200 metri, cât şi la 
1.000 m. Cei doi au făcut echipă la 
canoe dublu, terminând pe locul 
3 pe ambele distanţe. Campion 
la simplu a fost tot un gălăţean, 
Mihai Munteanu, care a ales să 
reprezinte clubul bucureştean 
Scorsese. .

SPRINT ÎN RITMUL TOBEI  .  PERFORMANŢĂ
AR
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Culturile din judeţul 
Galaţi, afectate dramatic 
de vremea atipică
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Anul agricol 2017-2018 reprezintă 

un exemplu perfect privind 

impactul deosebit pe care 

schimbările climatice îl au 

asupra agriculturii şi producţiei 

agricole. După cea mai caldă 

Bobotează din ultimii 60 de ani, 

au urmat iarna din luna martie şi, 

apoi, o secetă prelungită. În zona 

Galaţi, a plouat extrem de puţin, 

jumătate faţă de media ultimilor 

ani, iar aproape 50 la sută din 

suprafaţa agricolă a judeţului 

a fost declarată afectată de 

secetă de către fermieri, înaintea 

verifi cărilor pe care urmează 

să le facă specialiştii Direcţiei 

pentru Agricultură. 

„Îmi amintesc că, pe 6 ianua-
rie anul acesta, vorbeam de cea 
mai caldă Bobotează din ultimii 
60 de ani. De asemenea, specia-
liştii Administraţiei Naţionale de 
Meteorologie au specifi cat faptul 
că a fost şi cea mai caldă primă-
vară din ultimii 60 de ani. Iarna 
autentică a fost, de fapt, primă-
vara, în două perioade: între 26 
februarie şi 2 martie a fost un ger, 
slăbuţ, de minus 7 până la minus 
10 grade Celsius. Iarna a revenit 
tot în primăvară, în perioada 19-
23 martie, cu un ger de minus 
8-10 grade“, spune noul director 
executiv al Direcţiei pentru Agri-
cultură Judeţeană (DAJ) Galaţi, 
Valentin Huciu.

 A urmat seceta prelungită 
din perioada 15 martie - 14 mai, 

care şi-a pus amprenta în mod 
deosebit asupra însămânţărilor 
de porumb şi de fl oarea-soarelui. 
Sămânţa a stat în pământ ca-n 
sac, spune directorul DAJ Galaţi, 
menţionând că arşiţa şi oscilaţi-
ile mari de temperatură dintre 
noapte şi zi, de peste 20 de grade, 
plus ploile torenţiale, furtunile 
cu grindină şi viiturile au fost 
caracteristicile dominante ale 
ultimelor luni.

 Ploile, cu mult sub media 
multianuală a zonei 

„Şi în privinţa ploilor avem 
manifestări extraordinar de di-
ferite, continuă Valentin Huciu. 
Ploile torenţiale de multe ori nu 
sunt generalizate. De exemplu, 
în 20 august 2018, a plouat doar 
în zona Tecuci, au fost 20,8 litri/
mp la Cosmeşti şi 7,9 litri la Te-
cuci. Ploile locale sunt diferite 
chiar şi în aceeaşi localitate: în 
30-31 iulie 2018, a fost ploaie to-
renţială în două sate aparţinând 
unor comune limitrofe, la Tă-
măoani din comuna Frumuşiţa 
şi Stoicani din comuna Folteşti. 
Aceste manifestări se întâmplă 
chiar şi în cadrul unor sole mari. 
Am exemplul unor sole de pes-
te 100 de hectare, unde vorbim 
de o lungime de aproximativ un 
kilometru: pe jumătatea vestică 
plouă, pe cea estică nu plouă, sau 
invers. Aceste manifestări sunt 
caracteristicile întregului an din 
punct de vedere al precipitaţii-
lor. La sfârşitul lunii iunie, con-
statăm diferenţe foarte mari: 
40 litri la Galaţi şi 80-90 litri la 

Tg.Bujor, dar în rest nu a plouat. 
La această dată, unii fermieri, 
pe unele sole, nu pot ara pentru 
rapiţă, lucrare care este acum în 
perioada optimă“.

 Conform directorului DAJ, 
media multianuală a precipita-
ţiilor pe ultimii zeci de ani este 
de 450 litri pe metru pătrat în 
judeţul Galaţi. „Din situaţia tri-
misă nouă de către SGA, avem la 
Tecuci 433 litri/mp, dar la Galaţi 
sunt 279 l/mp. Deci la Galaţi, noi 
nu avem la această dată nici ju-
mătate din media multianuală 
pentru această parte de ţară. La 
Bereşti avem 399 l/mp. Este ex-
traordinar de puţin şi s-ar putea 
să ajungem să nu atingem nici 
măcar media pe ultimii ani. Re-
zultatul este următorul: devan-
sarea fenofazelor de vegetaţie cu 
aproximativ două săptămâni. În 
judeţul Galaţi, viţa-de-vie înfl o-
reşte în jurul datei de 30 mai. 
Aceste manifestări climatice au 
determinat ca viţa-de-vie să în-
fl orească, în 2018, la 15 mai“.

 Mai multe 
generaţii de dăunători 

Temperaturile foarte ridicate 
înregistrate în acest an mai repre-
zintă un pericol pentru agricul-
tură şi din alt punct de vedere. 
„Dăunătorii culturilor agricole 
îşi măresc frecvenţa, îşi schimbă 
densitatea, gradul de atac, colo-
nizează noi teritorii, îşi măresc 
numărul de generaţii pe an. Ast-
fel, sunt sarcini mult mai mari 
care stau în faţa fermierului. La 
20-25 grade Celsius, acarienii 

dezvoltă şase-şapte generaţii pe 
an. La 30-35 de grade, cât avem 
noi frecvent în această perioadă 
caniculară, aceşti acarieni (care 
atacă viţa-de-vie, legumele, po-
mii fructiferi, soia şi multe alte 
specii cultivate) dezvoltă până 
la 10-11 generaţii pe an. Suntem 
sub infl uenţa acută a secetei şi 
atunci, în noua orientare care se 
numeşte agricultură durabilă şi 
performantă, conceptele de bune 
practici şi management trebuie 
să fi e perfect integrate. Contex-
tul climatic în care se lucrează 
determină caracterul activităţi-
lor agricole, de la structura cul-
turilor şi a tehnologiilor optime, 
la alegerea utilajelor agricole şi a 
modului de intervenţie a fermie-
rului asupra solului“, mai spune 
directorul DAJ Galaţi, Valentin 
Huciu.

 Cifrele calamităţilor 
La această oră, 136.000 de 

hectare sunt declarate supra-
feţe calamitate, din totalul de 
aproximativ 300.000 ha din ju-
deţul Galaţi. Sunt înştiinţări de 
secetă pe 129.000 ha, conform 
declaraţiilor fermierilor, dar 
urmează verifi cările la faţa lo-
cului ale Direcţiei Agricole. De 
asemenea, grindina şi inundaţi-
ile au afectat 7.441 ha, din care 
grindina a lovit pe 5.560 ha, iar 
inundaţiile pe 1.851 ha. Se pare 
că sunt mai puţine suprafeţe 
afectate ca anul trecut, fi indcă 
ploile torenţiale şi vijeliile nu au 
fost generalizate, ci s-au mani-
festat doar local. .

VIŢA-DE-VIE A ÎNFLORIT MAI DEVREME  .  AGRICULTURĂ

Valentin Huciu, Valentin Huciu,   uu

directorul directorul 

Direcţiei Direcţiei 

pentru pentru 

AgriculturăAgricultură

 ULTIMELE ZILE                       

ÎN CARE                              

MAI POŢI CERE 

RETURNAREA 

TAXEI AUTO
RESTITUIRE. Gălăţenii 

care au achitat în trecut fostele taxe 

auto la prima înmatriculare în România 

a mașinilor mai au doar câteva zile la 

dispoziţie ca să depună cererea pentru 

restituirea banilor. Ziua de 31 august a 

fost stabilită de guvern ca termen-limită 

pentru a cere înapoi banii achitaţi ca 

taxă specială, taxă pe poluare, taxă 

pentru emisiile poluante sau timbru de 

mediu. Cu alte cuvinte, dacă aţi achitat 

una dintre fostele taxe auto, mai aveţi 

timp doar până vinerea viitoare pentru 

a depune cererea de restituire, altfel nu 

vă veţi mai putea recupera banii pe cale 

administrativă. Restituirea fostelor taxe 

auto se face, în baza deciziilor emise 

de Fisc, după cum urmează: pentru 

taxa specială pentru autoturisme și 

autovehicule, taxa pe poluare pentru 

autovehicule, taxa pentru emisiile 

poluante provenite de la autovehicule 

- în cursul anului 2018; pentru timbrul 

de mediu pentru autovehicule - în 

perioada 1 septembrie 2018 - 31 martie 

2019. . C.L. 

Unde găseşti 
calculatoarele 
self-service   
de la ANAF

FISCALITATE. ANAF a pus la 

dispoziţia contribuabililor calculatoare în sistem 

self-service, pentru familiarizarea acestora cu 

serviciile online ale instituţiei, mai ales că, de la 

1 ianuarie 2019, comunicarea dintre ANAF şi con-

tribuabili va fi  realizată exclusiv online. În judeţul 

Galaţi există trei astfel de calculatoare: la AJFP 

Galaţi - str. Brăilei nr. 33, Biroul Asistenţă pentru 

contribuabili - parter, Sala mică, la SFM Tecuci - 

str. 1 Decembrie 1918 nr. 43, camera 7, mezanin 

şi la SFO Tg. Bujor - str. G-ral Eremia Grigorescu, 

etaj 1, camera 3. La cerere, puteţi fi  îndrumaţi 

direct de către inspectori, în vederea îndeplinirii 

obligaţiilor fi scale.  . C.L.AR
H
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cronologieologie

august

23

1806  u  Încetează din viaţă 
CHARLES AUGUSTIN COULOMB 
(n. 1736), fizician francez. A 
descoperit legile fundamentale ale 
magnetismului şi electrostaticii.
1907  u  Se naşte, la Tecuci, MIHAI 
BERZA (m. 1978), istoric, membru 
corespondent al Academiei Române.
1917  u  Încetează din viaţă 
ECATERINA TEODOROIU (n. 1894), 
“eroina de la Jiu”.
1924  u  Se naşte PAUL EVERAC         
(m. 2011), dramaturg, prozator, 
laureat cu Premiul Academiei 
Române, cu alte premii.
1926  u  Încetează din viaţă 
RUDOLPH VALENTINO (n. 1895), 
actor italian.
1939  u * S-a semnat, la Moscova, 
Tratatul de neagresiune germano-
sovietic (“Pactul Ribbentrop 
- Molotov”). Protocolul adiţional 
secret, anexă a tratatului, prevedea 
împărţirea sferelor de influenţă în 
Europa răsăriteană. România va 
fi obligată astfel să cedeze URSS, 
în 1940, Basarabia şi nordul 
Bucovinei. * Se naşte IOAN RUSU 
(m. 2014), scriitor, eseist, publicist, 
pedagog.
1941  u  Se naşte DUMITRU 
TIUTIUCA, eseist, publicist, 
pedagog.
1943  u  Se naşte MIRCEA 
IORGULESCU (m. 2011), critic 
literar. Din 1989, stabilit la Paris.
1945  u Greva regală a lui Mihai I 
[până la 6 ianuarie 1946], prin 
care refuză să mai aibă contacte 
cu guvernul Groza şi să ratifice 
decretele acestuia.
1948  u  Se naşte ANDREI GABRIEL 
PLEŞU, filosof, eseist, critic de artă, 
publicist,  ministru al Culturii 
[1989-1991] şi ministru de Externe 
[1997-1999], laureat cu premii 
naţionale şi străine.
1976  u  Se naşte FUEGO                    
[PAUL SURUGIU], cântăreţ.
1986  u  Se naşte ANDRA MĂRUŢĂ, 
cântăreaţă.
2003  u  Încetează din viaţă VIOREL 
BAN (n. 1920), bas.  V.G.

România a întors 
armele şi a intrat în 
luptă împotriva Axei
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

De-a lungul anilor, actul de 
la 23 august 1944 a fost defi nit, 
în funcţie de regimul politic, în 
diverse forme. S-a vorbit de insu-
recţie naţională, de revoluţie de 
eliberare naţională, de revoluţie 
de eliberare socială, de lovitură 
de stat ş. a. Indiferent cum ar fi  
defi nit, 23 august 1944 a marcat 
un fapt unic în istoria războaielor 
moderne, întoarcerea armelor în 
plină campanie militară, fără ca în 
armată să se producă vreo fi sură de 
comandă. În momentul respectiv, 
Armata Română era angrenată în 
războiul împotriva Aliaţilor şi, cu 
toate acestea, a întors armele ca un 
singur om. Actul de la 23 august 
1944 a fost conceput şi realizat sub 
conducerea monarhiei, de forţele 
patriotice româneşti reunite în 
Blocul Naţional Democrat. Practic, 
la orele 16.30, mareşalul Ion An-
tonescu, conducătorul statului şi 
principalul său colaborator, Mihai 
Antonescu, viceprim-ministru, au 
fost demişi şi arestaţi, din ordinul 
regelui Mihai I. La orele 22.30, prin 
Proclamaţia către ţară, difuzată la 
posturile de radio, regele anunţă 
„ieşirea noastră din alianţă cu pu-
terile Axei şi imediata încetare a 
războiului cu Naţiunile Unite“. În 
acelaşi timp, s-a anunţat formarea 
unui guvern de uniune naţională, 
care a fost însărcinat cu încheierea 

istorie
23 august 1944

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Expoziţia “Mariana 
Tomozei Cocoş, pictură-grafică, patru decenii de 
muzeografie”.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

 Expoziţia “Jurnal de vacanţă”, cu lucrări de pictură 
semnate de Silvia Ichim.
 Muzeul de Istorie - Lapidarium (str. Mr.  u

Iancu Fotea nr. 2 bis)   Expoziţii: “Arheologie - 
Lapidarium”, “Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al 
XX-lea”, “Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Sistemul monetar românesc 150 de ani de existenţă”, 
“Personalităţi ale Unirii Principatelor Române”.
 Casa Memorială “Costache Negri” (comuna  u

Costache Negri)   Expoziţia “Ambient românesc - 
Ambient european: Conacul de la Mânjina”.

 Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa “Hortensia  u

Papadat-Bengescu” (comuna Iveşti)   Închise 
temporar.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   Expoziţia “Lumină şi culoare”, de Teodor 
Vişan.  Muzeul este deschis zilnic între orele 9,00-17,00, 
iar duminică şi luni este închis.
 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”   Expoziţiile: “Pe culmile 
Carpaţilor”, organizată în colaborare cu Muzeul 
“Grigore Antipa”, “Urmele trecutului”, “Aero Galaţi 
3”, “Antropocen” - fotografie, “Fluturi vii”, “Valori 
patrimoniale”, “Cerul în mâinile tale 2” - planetariu 
pentru nevăzători, “Descoperă singur Universul”, 
Expoziţia “Fosile vii - Crabii potcoavă“, “Tentacule  
şi tentacule”, “Sturionii, relicve ponto-caspice 
periclitate”. La acestea se adaugă Grădina Botanică, 

Grădina senzorială, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic - Planetariu, Cinematograful 12D. 
Programul de seară al Observatorului Astronomic este 
20,00 - 22,30 (luni, miercuri, vineri, sâmbătă).
 Grădina Zoo din Pădurea Gârboavele:  u  
miercuri - vineri - 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică - 
10,00-20,00.

BIBLIOTECI

 Biblioteca “V. A. Urechia”   u  la sediul central şi 
la Filiala “Costache Negri” - Biblioteca Municipală 
pentru Copii, Filiala “Paul Păltănea” - Biblioteca 
Municipală: luni - vineri - 9,00 - 17,00, sâmbătă - 
închis. Doar la sediul central, duminică - 8,00 - 13,00.
 Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

 De luni până vineri, în intervalul orar 11,00 - 13,00. 
Sâmbătă şi duminică, închis.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

SENIN. Astăzi, cerul va fi  predomi-

nant senin. Temperatura va atinge valoa-

rea maximă de 31 de grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 17 grade Celsi-

us. Nu sunt şanse de precipitaţii. Vântul 

va sufl a slab, cu o viteză de până la 15 

kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 763 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 43 

la sută.   . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:18 am

apune

58:03 pm

meteo 23 august România & Europa 

Timişoara

30  1919

Cluj

29 1717

Bucureşti

31 2222

Galaţi

31 1717

Constanţa

27 2424

Braşov

24 1414

Londra

23  1616

Paris

27  1818

Madrid

33 2222
Roma

31  2121

Chişinău

29  1818

păcii cu Naţiunile Unite: „Din acest 
moment încetează lupta şi orice act 
de ostilitate împotriva armatei so-
vietice, precum şi starea de război 
cu Marea Britanie şi Statele Unite“. 
Guvernul român, condus de gene-
ralul Constantin Sănătescu, cu-
prindea, alături de militari şi teh-
nicieni, reprezentanţi ai Blocului 
Naţional Democrat: Iuliu Maniu 
[PNŢ], C. I. Brătianu [PNL], Constan-
tin Titel Petrescu [PSD] şi Lucreţiu 
Pătrăşcanu [PCR], ca miniştri fără 
portofoliu. În declaraţia guvernu-
lui se specifi ca: „În domeniul poli-
ticii externe, prima măsură a fost 
acceptarea armistiţiului cu Naţiu-
nile Unite. Prin reprezentanţii lor, 
guvernul Uniunii Sovietice şi gu-
vernele din Marea Britanie şi State-
le Unite au garantat independenţa 
României în cadrul suveranităţii 
respective, neamestecul lor în via-
ţa noastră de stat“. Evenimentele 
din România i-au luat pe nepregă-
tite pe germani. Hitler a ordonat 
înăbuşirea în sânge a insurecţiei 
române şi formarea unui guvern 

militar fi lo-german, ceea ce s-a do-
vedit a fi  imposibil. Începând din 
aceeaşi seară, Armata Română a 
trecut la lupta antifascistă.

În perioada 23-28 august, lupte 
grele s-au dat pe Valea Prahovei, 
în porturile dunărene, în Dobro-
gea, Muntenia şi Oltenia. Capitala 
a fost teatrul unor puternice lupte 
între forţele germane şi trupele 
române. În urma operaţiunilor 
militare, au fost capturaţi 6.700 
de militari germani, dintre care 
şapte generali şi 358 de ofi ţeri. 
La 28 august, Bucureştiul era eli-
berat prin forţe proprii. Până la 
31 august, erau eliberate Munte-
nia, Oltenia, sudul Moldovei şi Do-
brogea. Alături de trupele sovieti-
ce, până la 25 octombrie 1944, a 
fost eliberat întregul teritoriu na-
ţional. Comentând evenimentele 
din august din România, Radio 
Paris conchidea: „Franţa consideră 
că, prin urmările actului de la 23 
august 1944, România a contribuit 
la reducerea duratei războiului cu 
cel puţin şase luni“. .
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Cotele apelor Dunãrii
din 22 augustA
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FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este posibil să încasaţi pe 

neașteptate o sumă importantă.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

În prima parte a zilei este 

recomandat să evitaţi 

să conduceţi mașina.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

S-ar putea să fi ţi indispus și să 

deveniţi irascibil din cauza unor 

probleme profesionale.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Relaţiile cu persoana iubită ar 

trebui să decurgă fără probleme 

deosebite.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este posibil să afl aţi că 

trebuie să faceţi o călătorie 

neplanifi cată.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Ar fi  bine să evitaţi discuţiile 

în contradictoriu în familie.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Acordaţi mai multă atenţie 

partenerului de viaţă!

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Câteva evenimente neprevăzute 

vă pot face să rămâneţi în urmă 

cu o activitate profesională 

importantă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este posibil să afl aţi că o 

cunoștinţă a fost implicată 

într-un accident de circulaţie.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Este posibil ca o rudă mai 

în vârstă să nu își respecte 

promisiunea de a vă împrumuta 

o sumă de bani.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Vă recomandăm să nu luaţi 

decizii importante de unul 

singur.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Ar fi  bine să acordaţi mai multă 

atenţie familiei.

horoscop
23 august

fi lmul zilei
JOI, 23  AUGUST 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 23 august

remember
Gene Kelly (1912-1996)

Actorul şi coregraful american 
Gene Kelly (Eugene Curran Kelly, pe 
numele real) s-a născut pe 23 august 
1912, la Pittsburgh, în statul ameri-
can Pensylvania.

Gene Kelly este considerat „rege-
le musicalului american din a doua  
perioadă de aur a genului“ - cum l-a 
numit Fred Astaire. Prin aspectul fi -
zic şi optimismul său, el a reprezen-
tat „expresia dimensiunii, a forţei 
şi a bucuriei de a trăi“. Multe dintre 
fi lmele în care a jucat au rămas în 
memoria spectatorilor, în primul 
rând, prin „numerele coregrafi ce 

care se completează şi se constituie 
într-un fi lm mintal, intitulat simplu 
Gene Kelly“.

Artistul este cunoscut, îndeosebi, 
pentru rolurile din fi lmele „Cântând 
în ploaie“ şi „În oraş“. Printre pelicu-
lele în care a mai fost distribuit se nu-
mără: „Pentru mine şi prietena mea“, 
„Piratul“, „O poveste cu cântec“, „Ce 
drum să alegi“, „Domnişoarele“, „În 
paşi de dans“, „Hello Dolly“.

În 1952, a primit un Oscar ono-
rifi c, pentru realizările întregii sale 
cariere. A încetat din viaţă pe 2 fe-
bruarie 1996. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-53 CM

46 CM

127 CM

-  6 cm

-  5 cm

-  5 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

149 CM

114 CM

90 CM

- 4 cm

- 4 cm

- 4 cm

08:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Adevăruri despre trecut

12:30 Teleshopping

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:00 Telejurnal

16:05 Akzente

17:00 Telejurnal

17:30 Lozul cel mare

18:00 Banii tăi

18:35 Pulsul zilei

19:55 Vocile Cerbului de Aur

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Povestea Cerbului de Aur

22:35 Secrete de război

23:30 Dosarele extratereştrilor

SUA, Documentar, Istoric, SF
00:00 Telejurnal

00:30 Campionatul Mondial 

de Fotbal, Rusia 2018:               

Brazilia - Belgia (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Sparkle

SUA, Dramă, Muzical
16:00 Lecţii de viaţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinþi

România, Comedie
21:30 Fotbal: Rapid Viena - 

FCSB

23:30 Ştirile Pro Tv

23:45 Moarte instantanee

SUA, Acţiune
02:00 Dincolo de timp

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă

03:00 Vorbeşte lumea (R)

07:00 Observator

10:00 Prietenii de la 10 

13:00 Observator

14:00 Iubire ºi răzbunare

Turcia, Romantic
16:00 Observator

17:00 Lassie

SUA, Aventuri, Familie
19:00 Observator

20:00 Femeie în înfruntarea 

destinului

Turcia, Dramă
23:00 Asia Express

02:00 Observator (R)

03:00 Lassie (R)

06:00 Totul pentru a fi  fericit

07:35 Neînfricată

Din vremuri străvechi, 
poveştile despre bătăliile 
epice şi legendele mistice 
au marcat generaţiile de 
locuitori din munţii aspri 
şi misterioşi ai Scoţiei. 
În film, se naşte o nouă 
legendă, cea a curajoasei 
Merida.

09:15 Thor: Întunericul

11:10  Viespea verde

13:10 Wakefi eld

15:00 Turnul Întunecat

16:35 Tu eºti tot ceea ce văd

18:25 Printre degete - 

Ep. 2
19:15 Faimoasă ºi îndrăgostită - 

Ep. 7
20:00 Patti Cake$

21:50 Ethiopiques -                            

Revolta sufl etului

23:05 De-a v-aþi ascunselea

Cu Robert De Niro, Dakota 
Fanning, Famke Janssen

00:45 Elle

07:00 Documentar 360° Geo (R)

08:00 Câştigă România!

09:00 Iubire sub vraja lunii (R)

10:10 Femei de 10, bărbaþi de 

10

11:00 Pescar hoinar (R)

11:30 Plimbaţi şi mâncaţi (R)

12:00 Documentar 360° Geo

13:00 Telejurnal TVR 2

13:40 Teleshopping

14:00 Cultura minorităţilor

14:30 5 minute de istorie 

cu Adrian Cioroianu
14:40 Vara amintirilor (R)

15:40 Un august în fl ăcări

16:40 Femei de 10, bărbaþi de 

10 

17:40 Iubire sub vraja lunii

18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:10 Război în Las Vegas

21:50 5 minute de istorie 

cu Adrian Cioroianu
22:10 Anatomia lui Grey

23:45 Vara amintirilor

00:45 Cavaleria uşoară (R)

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:45 Teleshopping

08:30 Pastila de râs

09:15 Teleshopping

09:45 Bahar:                                          

Viaţă furată

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Bahar:                                           

Viaţă furată

Turcia, Dramă
16:00 Cine-i Chefu’?

17:45 Cash Taxi (R)

18:45 Ştirile Kanal D

20:00 Meryem  

Turcia, Dramă
22:30 Cash Taxi

23:30 Aleasa regelui

Portugalia, 
Dramă, Istoric, 
Romantic

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:45 Cine-i Chefu’? (R)

03:15 Meryem  (R)

Turcia, Dramă
05:15 Pastila de râs (R)

05:45 Teleshopping (R)

RĂZBOI  ÎN LAS VEGAS
TVR 2. ora 20,10

 (dramă, 1984, SUA)

Cu: Sharon Stone, Pat Morita u

Titlu original: The Vegas Strip War  u

Neil Chaine, directorul unui hotel din Las Vegas, este concediat de superiorii săi. 
Decis să se răzbune, Chaine îşi investeşte banii primiţi drept compensaţie într-un 
cazinou dărăpănat, pe care-l transformă în cea mai mare atracţie din Vegas.
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La mare... la soare
ORIZONTAL:u  1) Supuşi acţiunii focului pentru a fi  mâncaţi – Căutată în 

vacanţa de vară…pentru plajă. 2) Intrare pe fi r…în discuţie – Perioada când 

luna ia locul soarelui pe cer. 3) E în apele ei…la soare. 4) A izbucni cu mare 

putere – Când se spune…”la mai mare!” 5) Zeamă de mămăligă – Domn al 

Moldovei în două perioade,fi u nelegitim al lui Ştefan cel Mare şi Sfânt (Petru). 

6) Înzestrat cu maşini-unelte – Porţiune de pământ ce pătrunde în largul 

mării. 7) Sfârşit de caniculă! – Efectele moleşirii la căldură. 8) Miez de rocă! 

– Puţină căldură! – Bronzate pe spate! 9) A scăpa de căldură…la ştrand – 

Ţărmul mării. 10) A se bronza la soare – Porţiuni mai închise care se observă 

pe discul Soarelui sau pe Lună.

VERTICAL: u 1) Zi cu soare arzător. 2) Soţia celui ce-şi arde vasele în cuptor 

– Acar…la soare! 3) Mai mare peste punte (pl.) – Măsură anacronică în 

economia de piaţă. 4) Bune la supă! – Mare mâncăcios…nu se mai satură. 

5) Amurgul care duce la dispariţia soarelui – Mărite la mijloc! 6) Dau lână 

– Vin din Grecia antică. 7) Crescut mare şi copt la minte – Cupă mare! 8) 

Bună pentru a scăpa de caniculă (2 cuv.) – Mare…fără măsură! 9) Curte 

mare! – Atacat cu mare violenţă şi hotărâre. 10) Eastern European Poker 

Team (siglă) – Se înroşeşte şi se băşică din cauza soarelui puternic. (Mihai 
Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „CUM E LA ÎNĂLŢIME (fantezie)“ 
de ieri:

Orizontal: u

 CCCCCCCCCC, UUUUUUUUUU, MMMMMMMMMM, PAPAINA, PS, ANAS, A, 
OLE, REN, STATIC, A, ITA, NETA, TETERIST, D, OR, MANOASE, REVARSARE. 

sudoku

Dezlegarea jocului „PASUL... PE LOC“ de ieri:
Orizontal: u

A, S, P, ANTICAR, ARTERA, M, ATEU, CI, MISTOCAR, T, RC, MARAMA, PA, LITERA, CR, EO, 
ISI, SUTA, AZ, TN, L, MIROSIT, LOT, TENACE, SITA, ACAR.

integramă 

Eșecuri... totale
Ceaţă 
deasă

Puşi pe 
scandal

...

...

Trage ca 
măgarul

Orientare de 
stânga!

Bloc de 
gheaţă

Acid...din 
lămâie

Parte a 
corpului

Luat câte 
doi

Afl at pe 
o rută

Lucrător al 
pământului

Cută la 
fustă!

Negru la 
faţă!

Unu!

Baci!

Predică 
de 

sărbători

Făcut 
de râs

Ceai 
de măceşe!

Corina 
Grecu

Vine de 
la Liliana

Cap 
de peşte!

Variantă 
la spital

Luate 
în balon!

Mediu 
vital!

Local de lux

...

Scurtă 
la modă

Loc de 
odihnă

Afacere... 
la oraş

...

A anula 
o lege

Strada 
mică

Bătut 
la table

Prinde 
miros

Cunună la 
mănăstire!

Culte!

Rădăcină 
de susai!

Bine 
în scris!

Scame!

Dovedesc 
omenia

Singură!

5

4 8 6 7

1 2

4 8 7 3

6 4 9

5 6

9 1 6

2 3 4
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2 9 8 3

4

3

3 5 9

7 1 2 4

6 7 4 1

5

1 4 6 5

D
e
z
le

g
a
r
e
a
 

jo
c
u
r
il
o
r 

d
e
 i
e
r
i:

7 8 5 1 3 9 6 2 4

1 6 2 4 7 5 8 3 9

4 9 3 8 2 6 7 5 1

5 1 4 3 6 8 9 7 2

6 3 9 2 4 7 5 1 8

8 2 7 5 9 1 4 6 3

2 4 8 7 5 3 1 9 6

3 5 6 9 1 4 2 8 7

9 7 1 6 8 2 3 4 5

6 7 1 9 4 5 8 2 3

3 9 5 1 2 8 6 4 7

2 4 8 3 7 6 9 5 1

9 1 6 7 3 2 4 8 5

5 8 3 6 9 4 1 7 2

4 2 7 8 5 1 3 6 9

1 6 2 5 8 3 7 9 4

8 5 9 4 1 7 2 3 6

7 3 4 2 6 9 5 1 8

u Îl mai ţineţi minte pe 
Corneliu Vadim Tudor, să-i fi e 
ţărâna uşoară, care urla pe la 
televiziuni despre conspiraţii, 
despre medicamente etc? Ei 
bine, Liviu Dragnea a început 
să scoată din sertar din ce în ce 
mai multe conspiraţii. Ultima 
dintre ele este cea conform 
căreia, anul trecut, a fost ţinta 
unei tentative de asasinat. „Cel 
mai probabil a fost pusă la cale 
de un om foarte celebru în 
lume, nu îi dau numele acum“, 
a zis Dragnea, la Antena 3, 
făcând referire la George Soroş, 
principalul sponsor al „Statului 
Paralel“.

u Mă întreb ce se va 
întâmpla când Dragnea 
va rămâne fără duşmani 
inventaţi. Oare de cine se va 
mai lua? Oare despre cine va 
mai vorbi în direct la Gâdea? 
Oricum, se vede că Dragnea nu 
mai e cel de acum doi ani. Dacă 
atunci părea întinerit, bucuros 
că a pus mâna pe parlament, 
acum pare gârbovit şi apăsat 
de griji. Nici măcar Irinuca, 
fată blândă, nu îl mai pune pe 
picioare.  .

online

reţeta zilei
Salată 
de avocado 
cu bacon şi ou

INGREDIENTE. 4 ouă fi erte tari, 

tăiate cubuleţe, 1 avocado tăiat cubuleţe, 2 

cepe verzi tăiate rondele, 4 felii de bacon (tăiate 

cubuleţe şi date la tigaie până ajung la gradul de 

preparare dorit), 100 ml iaurt degresat, 1 lingură 

de smântână, 1 limetă, 2 linguri de mărar tocat, 

sare, piper.

PREPARARE. Pune ouăle, avocado, 

ceapa și baconul într-un bol de salată. Într-un alt 

bol, amestecă iaurtul și smântâna, adaugă sucul 

de limetă, mărarul, sarea și piperul. Amestecă 

cele două boluri până când conţinutul este bine 

omogenizat. Poţi adăuga mărar și alte bucăţele 

de bacon. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

glume
VASILE GHICA 

1
- D-le primar, se adresă ghidul 
unui grup de turişti, pentru 
că nu aveţi hotel, nu puteţi 
caza grupul meu în localul 
primăriei?

- Depinde cât este de mare grupul. Aici, 
ziua, dorm lejer 25 de funcţionari.

2
- Bulă, să vină mama ta la 
şcoală!
- Eu nu mai am mamă!
- A murit?
- Nu, a pierdut-o tata la cărţi.

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

mania
Dragnea, 
pentru noi, 
este Vadim 2 

tv
Grupare 

lăutărească
E ca o 

legendă
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NIVEL RECORD 

AL NUMĂRULUI 

CAZURILOR               

DE RUJEOLĂ
OMS. Peste 41.000 de persoane 

din Uniunea Europeană s-au 

îmbolnăvit de rujeolă, în primele şase 

luni ale acestui an, numărul deceselor 

ajungând la 37. > pag. 08

CINEMATOGRAFUL 

COPIILOR,                        

ÎN PARCUL   

RIZER
SÂMBĂTĂ. Copiii de toate 

vârstele, alături de părinţi şi bunici, 

sunt aşteptaţi, sâmbătă, 25 august, 

în Parcul Rizer la cinematograful în 

aer liber. > pag. 11

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, p e adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 20 - 25 august 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

33 joi

20 - 25 august 2018
33

România 
pe hârtie, 
în 100  
de chipuri

„ARS REDIVIVA“ ȘI „DANUBE MEDIA CENTER“ PREZINTĂ  .  CENTENAR

 Dacă dăm câinii și buruienile 

deoparte, după ce completăm 

imaginar tencuiala căzută de 

pe faţadele anumitor clădiri 

sau curăţăm (tot imaginar) 

monumentele vandalizate, 

putem descoperi zone ale 

Galaţiului în care s-a scris istoria 

României. Sau zone în care 

sunt expuse lucrări de artă de o 

deosebită valoare, ignorate ori, 

mai rău, mutilate. 

Ne împiedicăm, la propriu, de 
mozaicurile unuia dintre marii 
părinți ai suprarealismului româ-
nesc, recent sărbătorit în Muzeul 
de Artă Modernă și Contemporană 
din Strasbourg. Mozaicuri în care 
a fost înfi pt un contor de gaze și 
nimeni nu pare deranjat de acest 
lucru. Putem admira rămășițele 
unei lucrări murale monumenta-
le semnate de un artist cu lucrări 
găzduite în templul artei moderne 

din New York. Opera sa din Galați 
a fost acoperită în bună parte de 
termoizolație.

Putem vedea statui ale unui ce-
lebru sculptor român, date cu var 
din prea mult zel gospodăresc, cu 
ocazia renovării clădirii care le 
găzduiește. Putem admira însă și 
opere de artă sau clădiri ce au avut 
norocul să scape neafectate, cum 
este cazul unei case ridicate de pă-
rintele arhitecturii românești. 

Trăim într-un adevărat muzeu 
în aer liber cu care nu prea știm 
ce să facem. Cu aproape o sută de 
clădiri   monument istoric, cu zeci 
de sculpturi sau lucrări de artă 
monumentală. Până afl ăm la ce 
ne folosește casa în care a cântat 
George Enescu sau statuia la in-
augurarea căreia au venit Nicolae 
Iorga și Mihail Sadoveanu, credem 
că este momentul să punem din 
nou puțină lumină pe ele, într-un 
proiect dedicat centenarului.

Astfel, din colecții private au 
fost scoase cărți, hărți, ziare, ma-
nuscrise, gravuri sau fotografi i. În 
total, 100 de obiecte din hârtie le-
gate de istoria și cultura spațiului 
românesc, din secolul al XVI-lea și 
până în prezent. Ele vor fi  fotogra-
fi ate în 100 de locuri din Galați, 
lângă clădiri monument istoric 
sau lucrări de artă și vor fi  puse 
în valoare de oameni reprezenta-
tivi din mediul cultural, sportiv 
și educațional local. Zilnic, până 
pe 1 decembrie, vom prezenta un 
obiect, o locație și un om care fac 
cinste Galațiului. O expoziție va 
reuni totul, de Ziua Națională. 
Bun venit în Muzeul în aer liber 
Galați! Numărătoarea inversă 
începe.

Proiectul este realizat prin 
sprijin exclusiv privat, susținut de 
Institutul Cultural „Ars Rediviva“ 
(ICAR) și Asociaţia „Danube Media 
Center“.  . Cezar Amariei

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

  u foto Iulia Kelt
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